

MTI.

Kiadás a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 2-7. Telefon: 338-339, 338-303
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1952. július 16. 6 óra -- perc

Új magyar daljáték és egyéb bemutatók a Magyar Rádió zenei osztályának terveiben

i Hbj/ ? Jné/PE FT VE 4

A Magyar Rádió zenei osztálya a nyári évadra több érdekes zeneszámot iktat műsorába s új művek bemutatására is sor kerül.

Új magyar mesedaljátékkal

ismerkednek meg a magyar rádió hallgatói július 17.-én. A szöveget és a zenét Szervánszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző és Bárány Tamás író írta magyar népmesék alapján. Ez az első olyan operai igényű daljáték, amely mai témával, Sztálinváros építésével foglalkozik.

A "Vasból való vár" című mesedaljátéknak minden szerepét egy énekes és egy prózai színművész alakítja. Az apa szerepét Tóth Lajos és Bihari József Kossuth-díjas, az anya szerepét Tiszai Magda, illetve Berki Lili, a legidősebb parasztfiút, Jánost Melis György és Bessenyei Ferenc, a középső parasztfiút, Istvánt, Kövecses Béla és Soós Lajos, a harmadik parasztfiút, Ferkót, Udvardy Tibor és Bikádi György személyesítik meg.

Hajnal szerepét Sándor Judit, illetve Gáborjáni Klára, Magdi szerepét Szecsődi Irén, illetve Almási Judit, Rózsa szerepét Gyurkovics Mária Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdekes művésze és Olthy Magda játssza. A vándort Littasy György és Kőműves Sándor, a sárkányt Fodor János, a Magyar Népköztársaság érdekes művésze és Gáti József alakítja.

A mesejátékot Lehel György vezényli, rendező Déri Pál, illetve Szécsi Ferenc.

Augusztus 20.-át

Alkotmányunk ünnepét új zenei alkotásokkal is köszönti a Magyar Rádió. Ismert zeneszerzők, így Mihály András, Kadosa Pál Kossuth-díjas, Ránki György, Székely Endre, Vincze Imre, Kondor Lipót, Sugár Rezső kantátákat és tömegdalokat írnak.

A magyar kóruskultúra

egyik büszkesége a békéstarhosi kórus, amelyben dolgozó parasztok, munkások gyermekei bizonyítják be zenei felkészültségüket.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. július 16. 6 óra⁰⁵ perc

/Uj magyar daljáték. . . folyt./ i Hbj/Jné/PE FT VE

A békéstarhosiak új műsorral mutatkoztak be legutóbb a magyar zenei élet vezetői előtt. A rádió is lehetővé teszi a dolgozóknak, hogy meghallgassák a kitűnő kórus új műsorát: előadásukban 21 kórusművet vettek fel, köztük népdalokat, tömegdalokat, madrigálokat.

Az operettirodalom

legszebb alkotásai is szerepelnek a rádió műsorán s egyes operettszerzőket, továbbá egyes nemzetek operettművészetét külön-külön est keretében mutatják be. Ennek keretében megrendezték már a Huszka-, a Jacoby-Szirmai estet, a Dunajevszkij-estet. Augusztus 10.-én francia operett-est lesz. Tervbevétték egy Lehár- és egy Kálmán-est rendezését, s igen nagy lelkesedéssel készülnek a szovjet operettszerzők estjére. Sor kerül Lehár Ferenc eddig be nem mutatott számaiból összeállított rádió-operett előadására is. /MTI/

Uj technológiai eljárásokkal növelik a termelést a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói

i SB/Tr/PE BS 4+8

A SZOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó verseny legutóbbi értékelése szerint a kohó- és gépipari minisztérium üzemei között a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára dolgozói érdemelték ki a második helyet. Kemény küzdelemben, a műszaki és fizikai dolgozók szoros együttműködésével érték el ezt az eredményt. Az öntőde teljesítményét megháromszorozták, a szalagszerű gyártással csaknem kétszeresére emelték az olajszegény kapcsolók termelését és egy gipszelő-asztal beállításával most 60-70 százalékkal több szigetelőt tudnak készíteni. Az új gyártási és technológiai eljárások segítségével a dolgozók 112.3 százalékra teljesítették második negyedévi tervüket,

A harmadik negyedévi terv teljesítésének sikerét a korea műszakban alapozták meg. Julius első harmadára előirányzott felémelt tervüket is 0.3 százalékkal túlszárnyalták. A gyár dolgozói most a koreai műszak tapasztalatai alapján az alkatrészgyártásnál bevezetik a napi grafikon szerinti termelést. Ennek segítségével biztosítják az egyenletes ütemű gyártást, teljesíthetik a harmadik negyedévi terven felül vállalt 2.450.000 forint értékű áru termelését és így eredményesebben versenyezhetnek a SZOT és a minisztertanács vándorzászlajáért. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1952. július 16.

6

óra 10 perc

Tanács és a dolgozók kapcsolatáról számol be a tanács az I. kerületi tanács ülésén a VB elnöke

/belüli

Kj/HM/tot FT VE 4+3

Az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága július 18.-án tartja meg ülését, amelyen a VB elnöke beszámol a tanácsönömokráciáig meg erősödéséről, a tömegkapcsolatok fejlődéséről. Ezen a tanácsülésen tanácsalakításra céljából több kerület VB elnöke is részt vesz.

Csarnák István, az I. kerületi tanács VB elnöke már hetek óta lelkiismeretes, gondos munkával készíti beszámolóját. Munkáját nagyban segítették az állandó bizottságok és az osztályok jelentései eredményeikről, hiányosságaikról. Így például a tömegkapcsolat kiszélesítése terén eredményes munkát végez az oktatási állandóbizottság mellett dolgozó Szépsűk szépítsük iskolánk albizottság, amelynek tagjai a lakosság bevonásával - a nyári szünidő alatt - számos iskola tantervét tatarozzák, illetve rendbehozzák. Így a Petőfi - gimnáziumban a szülői munkaközösség már 12 tantervet meszelt ki. Az Áttilla-utcai fiúiskolában pedig a szülői munkaközösség rádiót vásárolt. Az iskolát patronáló postás dolgozók minden tanterembe bevezették a hangszórót.

A kereskedelmi állandóbizottság jelentése elmondja, hogy volt olyan idő, amikor az albizottságok munkáját nem az állandó bizottság, hanem a kereskedelmi osztály irányította. Az állandóbizottság jó ideig nem készített munkatervet, így feladatait nem is tudta jól megoldani. Ma már ezeket a hiányosságokat a végrehajtóbizottság segítségével kiküszöbölték és munkájukat törvszerűen végzik.

Csarnák István VB elnök, amikor beszédvázlatát elkészítette, azt ismertette a VB tagjaival, akik további javaslatokkal egészítették ki és csak aztán állította össze beszámolóját. /beszámolhat

A tanácsülésen Csarnák István elmondta, hogy míg az elmúlt év novemberében 2.131 választó jelent meg a tanácsstagi beszámolókon, addig az év májusában a megjelentek száma 5.904-re emelkedett és 904 dolgozó tett közérdekű javaslatot, ami azt bizonyítja, hogy erősödik a tanács és a tömegek közötti kapcsolat. A közérdekű javaslatok 12 százalékát már megvalósította a tanács, így például a lakosság kérésére 35 személyes bölesödét létesítettek a Pauler -utca és Rohon -utca sarkán. Az eredmények mellett azonban hiányosságok is voltak. Egyes lakótömbökben a beszámoló idején a tanácsstagi nem teresték fel otthonaikban a választókat, s ez azt eredményezte, hogy a beszámolóikon részvétlenség mutatkozott.

A végrehajtóbizottság elhatározta azt is, hogy azokat a dolgozókat, akik közérdekű javaslataikkal segítik a tanács munkáját és esetleg javaslataik megvalósításához is tudnak segítséget adni, igyekeznek bevonni az állandó bizottságok munkájába. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1952. július 16. 6 óra 15 perc

Harcban a falusi reakció ellen - Vidéki lapszemle

i Re/PE FT Ni

A vidéki lapok beszámolnak arról az egyre élesedő harcról, amelyet dolgozó népünk sikeresen folytat a falusi ellenség, a klerikális reakció és a kulákok ellen,

A "Szolnokmegyei Néplap"

írja: "D.Kiss Imre szolnoki, volt 160 holdas kulák, aki ebben a gazdasági évben 25 holdon gazdálkodott, már előre úgy tervezte, hogy hagyja elperegni búzáját. Csak július 2.-án és csak egy kaszással kezdte meg az aratást. Két nap alatt csupán két és fél hold learatásával végzett a kaszás. Ennek a két és fél holdnak is jelentős része elpergett. Az összesen tíz hold búzavetés többi részén pedig már július 4-én a tíz százalékos veszteség mutatkozott. A szolnoki járásbíróóság ítélkezett D.Kiss Imre felett: egy évi és két hónapi börtönbüntetéssel, ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta."

A "Somogyi Néplap"

Kuczer Lászlónak, a csurgói gépállomás dolgozójának levelét közli: "A Tito-banda helyi ügynökei, a kulákok és egyéb ellenséges elemek minden aljasságot elkövetnek, hogy gátolják a jövő évi kenyérért folytatott harcot - mondja többek között a levél. - Itt a jugoszláv határszélen arra törekednek, hogy a dolgozó nép vagyonát, a gépeket tönkretégyék. Munkaképtelenné akarják tenni az aratógépeket is. Berzencén, az "Új Barázda" tszcs-ben egy 35-40 kg-os beton-darabot, Porrogszentkirályon egy 60 cm-es vasdarabot helyeztek a gabonába, amelyről tudták, hogy a gépállomás gépe fogja aratni. Aljas tervük azonban nem sikerült, mert a gépállomás és a tszcs dolgozói éberek voltak."

a "Szabolcs-Szatmármegyei Néplap"

hírt ad arról, hogy Nagyecsedben romlott tojást akartak beszolgáltatni a kulákok. "Sallai Gusztávné, Szántó Gyula és Sarkadi Lajos a záptojásokat néhány jó tojással letakarva be is vitték az átvevőhelyre - írja a lap. - Szotkóné tojásátvevő éberségén mulott, hogy népünk ellenségei nem tudták megkárosítani a dolgozók államát."

A "Viharsarok"

hírt ad arról, hogy Muehl József kisteleki cséplőgéptulajdonos kulák nem javíttatta meg gépét, mely így az aratás alkalmával

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. július 16.

6 óra 20 perc

/Harcban a falusi reakció ellen. . . 1.folyt./ i Re/PE FT Ni

40 százalékos szemvesztéssel csépeltek. "Amikor felelősségre vonták - írja a lap - azzal "védekezett", hogy a javításhoz szükséges anyagot nem tudta beszerezni: nem volt fa, nem volt bádóg. Kisteleken ugyan még van egy jó pár cséplőgép, amit ki tudtak javítani, tehát a kulák érvelése szemenszedett hazugság. Maguk a gépmunkások, pl. Süli Lajos a szemébe mondták, hogy ez a nagy szórás a gazemberségből származik.

A szabotáló Muhel József kulák ellen megindult a rendőrségi eljárás."

A "Győr-Sopronmegyei Hirlap"

írja: "Bezenye községben a napokban elterjedt a hír, hogy alacsony az ősziárpa termésátlagja. A rémhír szerzői és elindítói, mint minden esetben, most is a kulákok voltak. Martinsich Mihály bezenyei kulák - aki már fegyverrejtegetési ügyben is állott bíróság előtt - az ősziárpa cséplésénél azt mondta a cséplési könyvek vezetőjének, hogy egy hold árpa területéről 540 kiló árpat csépeltek. A tanács mezőgazdasági állandó bizottsága és a község vezetői ellenőrizték a kulák állítását és kitünt, hogy nem egy holdról, hanem 525 négyszögölről csépeltek 540 kiló árpat. A tanács feljelentette és bírósági eljárás indul ellene.

A "Veszprémmegyei Népujság" R.

arról ír, hogy a nagyalásnyi tanács nem folytat következetes harcot a rémhírterjesztő, szabotáló kulákokkal szemben. "Németh József tanácselnök megalkuszik a kulákokkal, - írja a lap. - Bizonyítja ezt az is, hogy a községben a 18 kulák közül tizenkettőnek elengedték a természetbeni sertésbeadást és csak pénzbeli megváltásra kötelezték őket. Pedig, mint mondja, nagyon jól tudja: ezek a kulákok, akik a múltban hatalmukban tartották az egész községet, most elsősorban az ő nyakára kötnének kötelet. Kovács Ferenc a községi pártszervezet titkára, azzal indokolja meg "az osztályharc szünetelését", hogy "most van a legnagyobb dologidő, nem érnek rá ilyesmivel foglalkozni."

A lap befejezésül hangsúlyozza: "A községi pártszervezet, a községi tanács álljon végre a község élére, akadályozza meg a kulákok aknamunkáját és vezesse a helyes utra a dolgozó parasztokat. "

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. július : 16. 6 óra 25 perc

/Harcban a falusi reakció ellen . . . 2.folyt./ i Re/PE FT Ni

A "Komárommegyei Dolgozók Lapja"

"Aki második Pócsperit akart" című cikkében arról ír, hogy Szarvadi László bakonysárkányi plébános a fémgüjtést saját céljai szolgálataiba akarta állítani. "A hittanórákon több ízben mondogatta a gyerekeknek: gyűjtsétek drága gyermekeim a fémet és a rongyot. Vigyétek a földművesszövetkezetbe, sok pénzt kaptok érte... Amelyiketeknek száz forintja van, azt a templomot festő művészbácsi száz forintért angyalkának festi a templom belső falán." A templom renoválásához szükséges összeget azonban nem futotta ez a gyér bevétel. Ekkor dr. Wagner nevű barátjával együtt levelet írt Amerikába. Az összeg előtünk ismeretlen úton és módon meg is érkezett. Ahogy beszélük, azóta Wagner is, Szarvadi is, telket vásárolt Velencén."

"Amíg Grösz peréig eléggé nyilvánosan tette meg népünk és pártunk elleni kijelentéseit - folytatja a lap - addig azután titokban fenyegetett. Így fenyegette meg az iskola igazgatóját is, Vértés Gusztáv elvtárs kiváló munkás pedagógust. "Te, igazgató ur, nem félsz, hogy idecsődül az egész falu és követeli a "régimódi" vallásoktatást? Vagy második Pócsperit akarsz?,"

A "Bácskiskunmegyei Népujság"

"Kunbaján sem alszik a klerikális reakció" című cikkében a kunbajai katolikus lap felháborító cselekményéről ad számot.

"Az elmúlt napokban meghalt egy hétgyermekes anya - írja a cikk. - Ezt a 31 éves asszonyt csak azért nem temette el, mert nem voltak egyházilag megesküdve. Az asszony katolikus volt, a hét gyermeke szintén. Hát akkor miért nem temette el? Azért, mert szegények voltak és tudta, hogy nem bírják megfizetni a szertartás költségeit. Ezért a tettéért az egész falu lakossága elítélte. De a falu dolgozó népe pap nélkül is megadta az illő végtisztességet. A temetésen ott volt a község valamennyi vezetője, a párt, a tanács képviselői, a határőrség, - a dolgozó nép." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1952. július 16.

6 óra 30 p

Az Egészségügyi Tudományos Tanács foglalkozott a szakmai konferenciák jövő évi tervével

i Sr FT Ni 4

Az Egészségügyi Tudományos Tanács, amelynek feladata a tudományos kongresszusok rendezése, legutóbbi ülésén foglalkozott az 1953 évben rendezendő tudományos konferenciák programjával. -- --

A Tanács úgy határozott, hogy a különböző szakágak 1953. évi konferenciáinak fő témái szakterületenként a legfontosabb kérdések legyenek. Így például a belgyógyászati, ideggyógyászati és tüdőgyógyászati konferenciák a többi között foglalkozni fognak az egyes betegségekkel kapcsolatban a munkaképesség és a rehabilitáció kérdésével is. Ennek megtárgyalásával és a helyes álláspont kialakításával nagy segítséget nyújtanak majd a tudományos konferenciák a rendelőintézeti orvosok gyakorlati munkájához. A sebészeti konferencia többi között az ér- és szívbélesztés kérdéseit fogja tárgyalni.

Az Egészségügyi Tudományos Tanács a szakmai konferenciák jövő évi tervének kidolgozásával segítséget nyújt még ahhoz is, hogy az orvosok kellőképpen felkészülhessenek a konferenciákra. /MTI/

Ujtipusu röntgenkészülékeket gyártottak a Röntgen Rt dolgozói

i SL BS Ni 4+ 2

A Röntgen Rt műszaki dolgozói ujtipusu ipari röntgenkészülék tervrajzait készítették el és szovjet tapasztalatok alapján már le is gyártották az újfajta készülék első példányait.

Az új röntgenkészülék megnövekedett hatásfoka lehetővé teszi, hogy az addigi 30-40 milliméter helyett 50-60 milliméter vastagságú fémanyagok átvilágításánál is éles képet nyerjenek. Ugyanakkor a különféle vasszerkezetek átvilágításának ideje felére csökken.

-- --

A belföldi használatra gyártott első négy újfajta röntgenkészüléket a hónapokban veszi át a Műszergazdasági Iroda. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. július 16.

6 óra 35 perc

Nazim Hikmet Sztálinvárosban

t D/PE Ni 5 +5

Nazim Hikmet, a török nép nemzetközi békedíjjal kitüntetett nagy költője kedden délelőtt Sztálinvárosba látogatott el. Berecz Bertalan, a sztálinvárosi tanács elnöke üdvözölte megérkezésekor a szeretett vendéget.

Nazim Hikmet megtekintette a muzeumot, bejárta az épülő várost, ellátogatott az építkezésen dolgozó diákok táborába, majd megtekintette a Vasmű építkezéseit. Mindenütt elsősorban a dolgozók iránt érdeklődött. "Az emberek érdekelnek elsősorban - mondotta mindjárt megérkezésekor - azok az emberek, akik hősi munkával építik a magyar népnek ezt a nagyszerű alkotását."

Mindenütt, amerre csak megfordult, hosszasan elbeszélgett az építkezések dolgozóival. Beszélt velük arról, honnan jöttek az építkezéshez, milyen volt az életük a múltban, hogyan élnek és dolgoznak most, milyenek az eredményeik, milyen nehézségekkel találtak magukat szemben az építőmunka során és hogyan gyűrik le ezeket a nehézségeket. A diáktáborban arról is érdeklődött, hogy mit olvasnak a fiatalok és nagy örömmel szemlélte a tábor kitűnően felszerelt könyvtárát.

Este a viztorony előtti térségre gyűltek össze Sztálinváros dolgozói, - kettős ünnepségre: hogy ünnepeljék a török népnek hozzájuk érkezett nagy fiát és hogy ünnepeljék a munka hőseit, az építkezés legjobb brigádjait, akik az elmúlt hónapban élénjártak a termelő munkában. A viztorony homlokzatára az elmúlt napokban - hatalmas vörös csillagot szereltek fel, melyet ezentúl az építkezés legkiválóbb dolgozói fognak esténként meggyújtani. A csillag alatt hatalmas felirat hirdette, hogy június hónapban Demeter János kühikos brigádja végezte a legjobb munkát: 246 százalékos teljesítményt ért el.

Az ünnepségen Nazim Hikmet így szólott Sztálinváros építőihez:

- Elvtársak, hat hónappal ezelőtt Bulgáriában jártam, Dimitrovgrádban, ahol a bolgár dolgozók egy új szocialista várost építettek. Velem együtt volt ott egy bolgár költő is, aki azt mondotta a fiatal munkásoknak: "A ti munkátok olyan, mint egy dal."

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. július 16.

6 óra 40 perc

/Nazim Hikmet Sztálinvárosban. . . 1.folyt./ t D/PE Ni

Dimitrovgrád építői azonban nem értettek teljesen egyet ezzel a hasonlattal. És igazuk is volt, hiszen az ő munkájuk, - akárcsak a ti munkátok itt Sztálinvárosban - nem egyszerű dal, hanem nehéz, hősi munka, nem a dalhoz kell hasonlítani, hanem azt kell róla mondani, hogy hősköltemény.

- Ti is egy ilyen hősköltemény hősei vagytok, elvtársak és nagyszerű munkátokat elragadtatással figyeli az egész magyar nép. De figyeli a ti munkátokat az egész világ, figyelik barátaitok, de ellenségeitek is. Mikor Moszkvában voltam és egy munkásklubban arról beszéltem, hogy rövidesen ellátogatok Magyarországra, a moszkvai munkások azt mondták nekem, ha Magyarországra jövök, feltétlenül nézzem meg Sztálinvárost, hogy beszámolhassak majd nekik arról, hogyan építik a magyar elvtársak a szocializmusnak ezt a nagyszerű alkotását. Azóta jártam Csehszlovákiában és és a csehszlovák munkások szintén a lelkemre kötötték, hogy Magyarországon ne mulasszam el megtekinteni Sztálinvárost. - És ugyanezt mondták nekem a Német Demokratikus Köztársaságban is. És nemcsak a népi demokráciák dolgozói figyelik érdeklődéssel a ti munkátokat. A francia haladó újságokat, folyóiratokat olvasgatva sürűn találkozom a ti városotokról, a ti munkátokról szóló hírekkel. De ne feledkezzetek meg arról sem, hogy az ellenség is figyeli munkátokat. Az ellenség számára korántsem közömbös az a munka, amit itt végeztek. Legyetek tudatában annak, hogy minden egyes téglá, amelyel itt egy-egy falat magasabbra emeltek, egy-egy csapást jelent ellenségeitek, az egész emberiség ellenségeinek fejére.

Nazim Hikmet ezután arról beszélt, hogy milyen kegyetlen elnyomás alatt szenved jelenleg a török nép. De a török munkásosztály - folytatta - a kommunisták vezetésével keményen harcol azért; hogy nálunk is eljöjjön az a nap, amikor majd a mi népünk is olyan új városokat építhet, mint amelyet most ti építetek és amikor majd a mi egünkön is felragyog a boldog élet vörös csillaga, amely most a ti városotok felett tündöklök.

Hosszan, lelkesen éltették Sztálinváros dolgozói a török nép nagy fiát, a szabadság, a haladás költőjét és vele együtt kiáltották viharos lelkesedéssel: "Eljen Sztálin! Eljen Rákosi!"

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. július 16.

6 óra 45 perc

/Nazim Hikmet Sztálinvárosban.v. . 2.folyt./ t D/PE Ni

Sztálinváros építői ezután ajándékot nyújtottak át a költőnek, egy diszes albumot, amelynek képei a város és a Vasmű építésének hősi munkáját örökítik meg. - Mi, Sztálinváros, Sztálin Vasmű építői és dolgozói - mondotta az albumot átnyújtó Kócsa László - forró együttérzésünk üzenetét küldjük a tőkés rabságban szenvedő török dolgozóknak és azt üzenjük nekik, hogy szilárdan kitarunk a béke frontján.

Nazim Hikmet az ünnepség után még hosszasan elbeszélgett az egybegyűlt dolgozókkal.

A sztálinvárosi tanács emlékkönyvébe ezeket a szavakat írta be a nagy költő: "Husz évvel ezelőtt egyik versemben azt írtam népemnek, hogy meglátja majd ő is a boldog életet, eljönnek hozzánk is a verőfényes napok. Most Sztálinváros építőinek azt üzenem: Ti, a magyar nép fiai már látjátok ezeket a verőfényes napokat és magatoknak építitek a boldog életet." /MTI/

Napi 380 ezer adag fagylatot készít a Cukrászati Gyár

i gyr/He/PE Li Ni 4 +2

Körös-utcai korszerűsített fagylalt-üzeme. Tavaly ilyenkor naponta 150 ezer adag fagylatot gyártottak. Annyira megnövekedett a fogyasztás, hogy a tölcsérbe való fagylalt mellett naponta hatvanezer adag fagylaltszeleket is készítenek és a héten újra megkezdik a "fagyi" gyártását, amelynek töltését gépesítették. Naponta harmincezer fagyit gyártanak majd. Tekintettel a nagy melegre a Cukrászati Gyár a héten új gépeket állít üzembe és így naponta száz-ezer tölcsérbe való fagylalttal többet tudnak készíteni. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. július 16.

6 óra 50 perc

Módszertani utmutaták könnyítik meg a kislétszámú iskolák pedagógusainak nevelőmunkáját

i Sr/ho/PE FT Ni 4

Az osztatlan és részben osztott iskoláknál tanító pedagógusok munkájának megkönnyítésére módszertani utmutatókat készítettek. Elkészítésükhöz felhasználták a szovjet pedagógia gazdag tapasztalatait.

A magyar nyelv és irodalom

módszertani utmutatóját a szegedi kislétszámú iskolák nevelői munkaközössége készítette. Bemutatja a magyar nyelv és irodalom tanítási módszerét, bő anyagot ad a nyelvtanból és helyesírásból, valamint az írás oktatásából.

A számtan és mértan utmutató:

a szombathelyi kislétszámú iskolák nevelői munkaközösségének munkája. Sok tanítás során szerzett tapasztalat feldolgozásán keresztül, a feladatok sokoldalú alkalmazását írják le. Az utmutatóhoz alapul vették Mjelnikov kiváló szovjet pedagógus könyvét.

A történelmi utmutatót

a ceglédi kislétszámú iskolák pedagógusainak munkaközössége írta. Komoly elvi és gyakorlati iránymutatást ad a tanításhoz.

Az utmutatókat, amelyek hat-hatezer példányban készültek, minden kislétszámú iskolának megküldik. /MTI/

- - - -

Uj fiókokkal bővülnek a kisipari szövetkezetek a XIV. kerületben

i gyr/HM/PE Li Ni 4

A XIV. kerületben a második negyedévben kilenc fiókkal bővültek a kisipari szövetkezetek, a harmadik negyedévben hat új fiók nyílik meg, főleg közszükségleti cikkek javítására. Már megkezdte működését a Lakáskarbantartó Szövetkezet rádió és villamosági javító fiókja, ugyancsak megnyílt egy új cipőjavító, egy órajavító és egy szijgyártó fiók is. /MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. július 16.

6 óra 55 perc

Augusztus 20.-ig munkavédelmi mintáüzemé fejlesztik a Kelenföldi Textilkombinátot

i FL-Fj/Tr/PE Li Ni 4 +10

A Központi Vezetőség ülése után a Textil és Ruházat - ipari Dolgozók Szakszervezete elhatározta, hogy fokozott gondot fordít a munkavédelmi intézkedésekre. Hogy az üzemek előtt példa legyen, augusztus 20.-ig munkavédelmi mintáüzemé fejlesztik a Kelenföldi Textilkombinátot. A szakszervezetet nagy lelkesedéssel segítik a gyár műszaki dolgozói is. Egy elektromos, egy műszaki, egy nevelő és egy tisztasági munkavédelmi brigádot szerveztek. A brigádok feladata felderíteni, hogy az üzemben hol hiányos, a munkavédelem és a dolgozóknak megmagyarázni a munkavédelmi rendszabályok betartásának fontosságát.

A különmeghajtású szövőgépeket olyan szíjvédő ráccsal látják el, hogy a szíjat a rács levétele nélkül lehet visszahelyezni. Ezzel számos baleset küszöböllődik ki. Új szovjet mintájú vetélőfogókkal megakadályozzák a vetélő kirepülését, ami gyakran súlyos sérüléseket okozott. Eddig a vetélő beftűzésénél szájjal szívták be a fonalat. Ezt fertőzéseket terjesztett. Most a nevelő brigád megmagyarázza a dolgozóknak miért fontos ennél a munkánál a behúzóhorog használata. A fonódában kötelezővé tették a fejkendő viselését, hogy a fonónók haját a gép el ne kaphassa.

Az üzemekben mindenhol olyan készülékeket szerelnek fel, amelyek könnyebbé, kellemesebbé teszik a munkát. A fonódában például régi, sárgafényű, szemrontó izzólámpákat kicserélik fénycsővilágításra, amely tökéletes nappali világítást ad. A gyárat kívülről kimeszelik. A nagy melegben a szövődében jégtartályokat helyeznek el és a falak mellett "esőgépeket" alkalmaznak. A szövődei dolgozók munkáját még azzal is megkönnyítik, hogy a finom árut készítő gépek mellé kézmosó vödröket és törülközőket tesznek, így a dolgozók olajos kezüket könnyen megtisztíthatják.

A jövő héten munkavédelmi tanfolyam indul az üzemben, amelyen 117 munkavédelmi megbízott és műhelyfelelős kap oktatást.
/MTI/

R.

M T Í B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. július 16.

7 óra -- perc

Az ujjabona őrlésére korszerűsítették a malmokat - Uj malmokat helyeztek üzembe

i gyr/HM/PE Li Ni 4 +5

A malomipar befejezte a karbantartási munkákat és felkészült az ujjabona őrlésére. A legjelentősebb malmokban átcsoportosították a gépeket. Ez az átcsoportosítás a villamosított malmoknál 15 százalék energiamegtakarítást eredményez, emellett emeli a malmok teljesítőkéességét. Az átcsoportosítás során egyrészt egyes gépeket egyik malomból a másikba vitték, másrészt egy-egy üzemen belül, a termelés érdekében megfelelőbb helyre állították a gépeket. A gépek átcsoportosításával javul az őrlemények minősége, mert megszűnik egyes gépek túlterhelése, ami befolyásolta a minőséget. Több malomban a korszerűtlen szitálógépeket is kicserélték és új szitálógépet állítottak be.

A malomiparban a kirakodás gyorsítására háromszorosára emelték a korszerű gabonakirakók számát. Az új gabonakirakók gyorsítják a kocsifordulót, emellett munkaerő-megtakarítást is jelentenek.

Új felszerelések is javítják az idén az őrlemények minőségét. Így például a szigetvári malomban új szellőző berendezést helyeztek üzembe, újra rovátkolták a hengereket, ezáltal gyorsabb az őrlés, a minőség is javul, finomabb lesz a liszt. A bácsbokodi malom hűtőberendezést kapott. A kellő hőmérsékleten feldolgozott liszt minősége jobb és alkalmasabb a tárolásra is. Kicserélték a daratisztító gépeket, ezzel biztosították a minőség javítását. Meggyorsították a belső anyagmozgatást is. A malom és a harminc méterre levő raktár között csövet helyeztek el, ezen keresztül szállítják a raktárból a malomba a gabonát. Ezt a munkát eddig kézi erővel végezték. Az orosházi malomban minden gépre kartont függesztettek. A dolgozók ezekre naponta felírják az észlelt hibákat, a karbantartó brigád ezt ellenőrzi és a hibát azonnal kijavítja.

Ezenkívül az ország különböző részein üzembe helyeztek és korszerűsítették husz, eddig nem működő malmot. /MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás

1952. július 16.

9 óra 50 perc

Kedden nagyobb két dolgozó fejezte be öt éves tervét a Budapesti Villamosgép és Kábelgyárban

1 Sl/he/Mo BS M

Bendik János kétszeres sztahanovista esztergályos és Galbács András sztahanovista marós a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár kiváló dolgozói már hónapok óta azért vívják harcukat, hogy Alkotmányunk ünnepeét öt éves tervük befejezésével köszönthessék. Mindketten újítások sorozatát vezették be munkájukban és termelésüket napról-napra növelve most már gyakran több mint kétszeresére teljesítik műszaki normájukat is. Bendik János, aki az új norma bevezetésekor 180 százalékos túlléptetést ért el előirányzatát, az elmúlt héten már 220 százalékos teljesítményről számolt be. Galbács András pedig 320 százalékos túlléptetést ért el a koreai műszakban.

A lelkes munka eredménnyel járt. Augusztus 20 helyett július 15-én jelentették: sikeresen befejezték öt éves tervüket.

Ezzel a gyárban ötre emelkedett azoknak a dolgozóknak száma, akik öt éves tervüket jóval a határidő előtt teljesítették. A határozatos termelési győzelem után Bendik János és Galbács András vállalták, hogy szeptember 30-ra 1955 első félévi tervüket teljesítik./MTI/

Martonvásári Növénytermelési Kutató Intézetben kísérleti búzatorzseket aratják

Ká/tot/Mo Mi M

Gabonanevelőink mind nagyobb sikerrel végzik kísérleteiket, hogy olyan fajtákat állítsanak elő, amelyek a fokozott termőképesség mellett a minőség mellett a nagyüzemi gépesítés követelményeinek is megfelelnek. A martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet újfajta búzát állított elő, a "Martonvásári 18"-ast, amely ebben az évben már országos kísérletben szerepelt. Az újfajta búza 12-15 százalékkal termőképesebb, mint a "Bánkúti 1.201"-os fajta, annál jóval zártebben virágzik, pergési vesztesége minimális és így kombájneretásra különlegesen alkalmas.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1952 július 16. 10 óra - perc

Kutató

A mertonvásári Növénytermelési Intézetben ... folyt. / i KB/tot/tot Mi 1

Kedden is már hajnali öt órákor hozzákezdtek a kísérleti buza-törzsek aratásához, hogy mielőbb befejezzék a parcellákon a vágást. A válogatást a legügyesebb szakmunkásnők végzik. A buza-törzsek cséplését előreláthatólag egy-két napon belül már megkezdik. A cséplés erre a célra szolgáló különleges cséplőgépekkel történik. Minden törzs megvát keveredésmentesen kell ki csépelni, teljesen szemvesztőség nélkül, hogy az eredmények megbízhatóak és jól összehasonlíthatóak legyenek, s ilymódon a törzsek teljesítőképességét jól lehessen megbírálni, majd pedig utána a legjobb törzseket keveredésmentesen leessen/szaporítani.

A kompolti új buza-törzsek is igen reményteljesek. A rendkívül termőképes "Fleischmann 481"-fajta buzánál lényegesen nagyobb szemszilárdságuk. Figyelemre méltóak a karcagi új buza-törzsek, amelyek főleg kiváló minőségükkel és sziktürésükkel tűnnek ki.

Nagy erővel indult meg az ágasbuza nemesítése Mertonvásáron, ahol az idén több mint 20.000 sikeres keresztezést hajtottak végre, az ágasbuza, valamint hazai nemesített és külföldi fajták között.

Sikeresen folynek az ősziárpa télállóságának fokozására is a nemesítési kísérletek. ősziárpa-fajtáink az idei márciusi és májusi fagyokat kitűnően kiállották. A "Béta 40"-es ősziárpa-fajtával például nagy terük teken érték el holdanként 20 mázsánál nagyobb átlagtermést.

Foglalkoznak tudósaink a hazai sörárpa nemesítésével is. A mertonvásári, kompolti és fertődi új sörárpa-törzsek minősége lényegesen jobb, mint a régieké, ami nagy mértékben javítja majd sörcinkét. Az új törzsek termőképessége is javult. Mindezek az eredmények hamarosan megdöntik azt a tapasztalatot, hogy a sörárpa a legkevesebbé termőképes gabona. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1952 július 16.

10 óra 10 perc

Ebben a hónapban már több mint 700 tolókapát készítettek terven felül a Makói Gépgyárban.

Vid BS/tot II

A Makói Gépgyárban a tolókapák készítésén tulajdonképpent átkepzősök dolgoznak, akik hat hónapon keresztül sajátítják el a szakmát. Lehotki Marcell oktató a munkapad mellett, a gyakorlatban tanítja az átkepzősöket a lakatos szakmára. Ezenkívül szakmai, elméleti oktatásban is résztülnek a jövendő szakmunkásai. Alig néhány hónapja, hogy az átkepzősök az üzembe kerültek és máris többen elérik, egyesek túl is haladják a 100 százalékos teljesítménnyel. Fodor János, aki a tolókapakerék beállítását végzi, 110 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Jó eredményt érnek el a női átkepzősök is. Elek Sándorné és Turzán Andrásné tolókapanyólcsovarozását végzik. Teljesítményük 90-100 százalék között mozog.

Az átkepzősök lelkes munkájának eredménye, hogy ebben a hónapban eddig már több mint 700 tolókapát készítettek terven felül. Így segítik a Makói Gépgyár dolgozói dolgozó parasztságunk munkáját.

/MTI/

-o-

Kedden a Várpalotai Szénbányák legjobbjai megkezdték a Cseri-bánya és a Ferenc-mező közötti válaszfal áttörését

i Hbj/B/tot Vid BS M

Kedden a várpalotai szénbányák legjobb szakemberei megkezdtek annak a husz méter vastagságú válaszfalnak az áttörését, amely a Cseri-bányát elválasztja az új Ferenc-mezőtől.

Rövid műszaki előkészítés, hosszas kísérletek előzték meg ennek a feladatnak végrehajtását. A válaszfal Cseri-mezői oldalán ugyanis jelentős mennyiségű víz gyűlt össze és a két mező közül a Ferenc-mező fekszik alacsonyabban. Tehát a műszaki vezetőknek meg kell állapítani azt, hogy a víz beömljön a bányába.

A válaszfal áttörése megoldja az új Ferenc-mező legnagyobb problémáját, a levegőellátást. A bánya ezantul több nyíláson át érintkezik a külvilággal.

Az áttörés után az új Ferenc-mezőben kétszer annyi csapatot tudnak telepíteni, mint eddig, és még egy F 4. mintájú fejtorakodógépet is üzembeállíthatnak. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás

1952. július

16.

10 óra 05 perc

Felvételi vizsgák a Lenin Intézetben

i r/hó/Ma M

A Lenin Intézet felvételi bizottsága előtt kedden jelentkeztek azok az érettségizett fiatalok, akik az évfáradó után Sztálinvárosba az ifjúság városába mentek építómunkára.

A Rákosi Mátyás irodalmi tanulmányverseny győztese

Ferenc Ferenc a Madách-gimnáziumban végzett június végén ment Sztálinvárosba ahol a földkitermelésnél dolgozott. Kifünő érettségi bizonyítványa mentette a felvételi vizsga alól. A bizottságtól azt kérte, hogy a tudományegyetem bölcsésztere helyett - ahová előzőleg jelentkezett - a Lenin Intézet hallgatói sorába vegyék fel.

- Sztálinváros építésénél érlelődött meg bennem az elhatározás, hogy a Lenin Intézetbe jövök - mondotta. - Számomra mindennél többet jelentett a munkásokkal, a munkával való megismerkedés. Elmélyítette bennem a munkásosztály iránti tiszteletet és szeretetet. Ott a munkában láttam, hogy a marxista tudás milyen óriási jelentőségű és ebből a tudásból minél többet igyekszem megszerezni Lenin és Sztálin nyelvén.

László Anna a székesfehérvári általános gimnáziumban szerzett jeles érettségit. A fiatalok városában a fahordási munkáknál dolgozott.

- Volt alkalom - jelentette ki sugárzó arccal - hogy 150 százalékot is teljesítettünk. Itt a Lenin Intézetben a marxizmus-leninizmus szem előtt tartva is úgy akarok dolgozni, hogy minél jobb propagandistá váljon belőlem. Készen állok munkájával és minden tudásommal akarom szolgálni hazámat. /MTI/

A majosi "Buzakalász" tzsos befejezte másodikvetésű kukoricájának elkapálását.

i Vid Ká/tot M

S z e k s z á r d

A majosi I. típusú "Buzakalász" tzsos az aratás befejezése után azonnal megkezdte a tarlóhántást, majd 15 holdon másodikvetésű kukoricát vetett. A kukorica szépen kelt s úgy fejlődött, hogy a múlt hét második felében megkezdhatték első kapálását, amit most be is fejeztek.

A "Buzakalász" tzsos az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállaltott: a tervek megfogadták, hogy augusztus 10-re befejezik a cséplést. A kukorica pőtbeporzást a tervezett 100 hold helyett 200 holdon végzik el. 600 hold gyapot területük munkálataival kapcsolatban megfogadták, a kacsolást és a fejtrógyázást július 20-ig befejezik, valamint a hatodik... kapálást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18.

kiadás

1952. július 16.

41 óra 05 perc

A Központi Vezetőség utmutatása nyomán 146.200 tégglával gyártottak többet tíz nap alatt a Kerámia Tégglagyár nyersgyártásának dolgozói, mint az előző tíz napban.

A Rnó/B/Mk Li Ni 4 plusz 5

Julius első napjaiban a Kerámia Tégglagyár pártszervezője a népnevelőkkel, az üzem kiváló dolgozóival, sztahanovistákkal, műszaki dolgozókkal értekezleten beszélt meg Horváth Mártonnak a Központi Vezetőség ülésén elmondott beszédét. A beszéd alapján megvitatták, hogyan tehetik rendszeresebbé a népnevelő munkát az augusztus 20.-i vállalások teljesítése érdekében.

- A terv teljesítéséért és túlteljesítéséért folyó politikai tömegmozgósítás sikere mindenekelőtt versenyagitációkon múlik - mondotta beszédében Horváth Márton.

A Központi Vezetőség határozata nyomán az üzem népnevelői azóta rendszeresen foglalkoznak a dolgozókkal. Reggel a munkakezdés előtt és napközben is mozgósítanak a vállalások maradéktalan teljesítésére. Ahol jól megy már a munka, ott további eredményekre serkentenek. Például a nyerstégglagyártók vállalták, hogy augusztus 20. tiszteletére a harmadik negyedévben 702.740 darabot készítsenek terven felül. Addig már 111.600 darabot termeltek.

A kemencéknél már nem megy ilyen jól a munka. A negyedévre vállalt 1.100.000 darabos terven felüli termelésből még alig teljesítettek valamit. A népnevelők itt rámutattak a hiányosságokra. A II. számú kemencénél megállapították, hogy túlégetik a tégglát, így a tégglák összeragadnak és azokat kalapáccsal kell szétválasztani, ami idővesztést, valamint minőségi romlást okoz. A műszakiak segítségével azonnal elkezdték az égetést a helyes égetési módszerre. Most már fokozatosan javul itt is a munka.

Több mint 700 ezer

A népnevelőmunkával egyidőben a versenynyilvánosság megjavításával is elősegítik a vállalások teljesítését. A jó eredményeket, de a lemaradást is rögtön ismertetik a dolgozókkal.

A "Ságyári" DÍSA-fiatalokból álló női présbrigád nagyon szép eredményt ért el a koreai műszak alatt: 122.4 százalékra teljesítette tervét. Azóta is tartotta az eredményt, azonban július 14.-én saját hibájukból lemaradtak tervük teljesítésében, 750 darabot kevesebbet gyártottak. A hangos híradó hamarosan figyelmeztette a "Ságyári" brigádot a lemaradásra. Kedden reggel röpgyűlést tartottak a brigádtagok s megbeszélték a hétfői lemaradás okát. Megállapították, hogy helytelenül szervezték meg a munkát és megfogadták, hogy hét nap alatt behozzák a lemaradást. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

19.
B kiadás

1952. július 16.

11 óra 05 perc

/A Központi Vezetőség utmutatása nyomán....folyt./ 1 Mű/B/M: Li Ni

Igy segít a munkában a jó versenynyilvánosság, a jó versenyegitáció.

Mindennek eredményeképpen a Kerámia Téglegyár dolgozói Horváth Márton beszéde óta tíz nap alatt 146.200 ngerstéglával gyártottak többet, mint az előző tíz napban. /MTI/

A DISz fiatalok kezdeményezésére meghonosul a gyorsforgácsolás a Vas kohászati Kemenceépítő Vállalatnál

i Si/tot/Mk BS Ni 4 plusz lo

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének legutóbbi ülésén Farkas Mihály többek között azt a feladatot tűzte ki a magyar ifjumenek elé, hogy a termelés minden frontján legyenek a korszerű munkamódszerek bevezetésének úttörői. A Vas kohászati Kemenceépítő Vállalat fiataljai ifinapon tárgyalták meg az iránymutatás s határozatot hozták, hogy augusztus 20.-ig egyetlen olyan fiatal sem lesz a vállalatnál, aki 100 százalékon alul teljesítő normáját. A gyűlés fiatal részvevőinek lelkes felajánlása arról tanuskodtak, hogy átérzik: mekkora megtiszteltetés számukra a párt által kitűzött feladatokat végrehajtani.

Nagyjelentőségű munkához kezdett a Vas kohászati Kemenceépítő Vállalat kollektívája. A sztálinvárosi nagyiparó vasszerkezeti elemeit: tartóoszlopait és munkapadozatait kell elkészíteniük. Különböző forgácsolt alkatrészeket gyártanak ezenkívül a gáztisztító berendezésekhez. Ebben a munkában a fiatalok is becsülettel járják venni részüket.

Az esztergályos műhelyben két lelkes fiatal: Lábszky Mihály és Révész István felhasználta azt a lehetőséget, hogy esztergapadjukat új, rezgésmentes beton alapra ágyazták s eredményes kísérletet végeztek a gyorsvágással. Az elmúlt hét péntekén Révész István azzal a kéréssel fordult a műszaki vezetőséghez, bocsássanak rendelkezésre legalább kétszer annyi nyers tárcsát, mint az előirányzat, mert ő gyorsvágással fogja azokat megmunkálni. A műhelyben dolgozó idősebb esztergályosok eleinte fejesé válva, majd elismerően álltak körül gépét, amikor az addig általánosan alkalmazott 112 méteres vágási sebességet - adott fogásmélység és eltolás mellett - mind feljebb tornászta és végül is 240 méteres vágási sebességgel dolgozott /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. július 16.

11 óra 10 perc

/A DISz fiatalok kezdeményezésére....folyt./ i Si/tot/Mk BS Ni

Révész István szovjet módszerrel negatív ülszögi késsel vivta ki győzelmét: 65 tárcsa helyett több mint 130-at munkált meg 8 óra alatt. Az üzemben ő volt az első, aki gyorsvágással dolgozott. Váltópárja: Lábszky Mihály esztergályos ifi is átvette munkamódszerét, ő is ugyanannyi tárcsát munkált meg a délutáni műszakban, mint Révész a gyorsvágás segítségével. Az új technika fiatal uttörőinek példája máris számos követőre talált a rövidesen az összes esztergapadokon gyorsforgácsolással fognak dolgozni a Vasútiépítési Köznevelési Vállalatnál.
/MTI/

Piros, zöld, kék női szendál az őszi divat

i gyr/HM/Mk Li Ni 4 plusz 2

A Cipőtervező és Mintakészítő Vállalat az őszre egész sor új cipőmodellt tervezett. Színes, piros, kék, zöld, egészen lapos-keru női szendál az őszi divat. Többféle új változatban látjuk a pántokat. Színkombinációk teszik változatossá a cipőmodelleket. Barnát drappal szegélyeztek, több modellen velourt és bőrt kombináltak össze.

Az új modellek tervezése mellett a vállalat készíti a cipőipar számára az új szabványkaptafákat. A cipőipar munkáját sokszor hátráltatta a többszínű kaptafa. Ennek megszüntetésére 36 szabványkaptafát készítettek, ez megkönnyíti a cipőgyártást. Az új kaptafán készült cipők jobbformájúak.

A Cipőtervező és Mintakészítő Vállalat most fejezte be újfajta plasztik talp felhasználásának kísérleteit. A plasztik talp kevésbé kopik, mint a bőrtalp, hajlékonyabb és vizálló. A tervező vállalat készítette el a gyártási technológiát is, ennek alapján a Tatai Cipőgyár megkezdte az üzemi gyártást. /MTI/

Cegléden közel 300 gyermekre ügyelnek a napközi otthonokban

i Ró/TI/Mk Ni 4 plusz 4

Cegléden a felszabadulás előtt igen sok beleset érte a gyermekeket, mert a városban nem volt napköziotthon, ahová a dolgozó anyák elhelyezhették volna gyermekeiket. Ma már a ceglédi édesanyáknak nem kell félve munkába indulniuk, hogy gyermekeiket napközben valami baj éri.

/folyt.köv./

L

21.

MTI BELFÖLMI HIREK

B. . .kiadás

1952. július 16.

11 óra 15 perc

/Ceglédén közel 800 gyermekre....folyt./ i 10/II/Mk Ni 4 plusz 4

Cegléd városi tanácsa nagy gondot fordít arra, hogy a nyári mezőgazdasági munkák ideje alatt a dolgozó parasztasszonyok gyermekei napköziben töltsék vidám napjaikat, míg szüleik a földeken dolgoznak.

A város határában a "Nagy Szatáln", a "Vörös Csillag" tsz, a "Kossuth" és az "Ut a kommunizmushoz" tszes saját erejéből tart fent napköziotthonot. A tsz-oknak, illetve tszes-knek a városi tanács butorok kölcsönzésével, játékokkal, gyermekruhákkal nyújtott segítséget a napközik megnyitásakor. A szövetségi napköziotthonokban közel száz gyermekre vigyáznak. Ezzel lehetővé vált, hogy a száz anya és családtag bekapcsolódhatott az aratásba, most pedig a növényápolási munkákba. A gyermekek naponta háromszor kapnak izletes ételt a szövetségtől. A "Nagy Szatáln" tsz-ben, ahol kora reggeltől késő estig nyitva áll a napköziotthon, a gyermekek ötszöri étkezésben részesülnek. Kovács Lászlóné, a szövetség tagja három gyermeket vitte be a napköziotthonba, így hat hét alatt több mint 60 munkaegységre tett szert. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet vezetősége, hogy még jobban a gyermekek kedvében járjon, 4 méter hosszú, 3 méter széles fürdőmedencét épít az új napköziotthon épülete elé. Hintát is készítenek a kicsinyeknek. /cscknem

A tsz napköziotthonokon kívül a városi tanács Cegléd különböző részein három állandó napközit, három óvodát és három idény-napközit tart fenn, ahol közel 700 gyermekre ügyelnek szakképzett gondozók. /MTI/

A Magyar-Román Kulturcsereegyezmény keretében

k KKI & HM/Mk M FT Ni

Zelik Zoltán Kossuth-díjas költő és Sarkadi Imre író Romániába utaztak 20 napos tanulmányútra. /MTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet muzeuma

k MMI & HM/Mk M FT Ni

szeptember 1.-ig nyári szünetet tart. A Bolsevik Párt Története muzeum szeptember 1-től lesz újra meglátogatható. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 22. kiadás

1952. július 18.

11 óra 45 perc

Farkas Mihály beszédének utmutatásai alapján tovább javítják munkájukat a DISz szervezetek

66/SZL/M: FT Ni plusz 3

Nemrégiben hangzott el az MDP Központi Vezetősége ülésén Farkas Mihály beszámolója, amelyben az ifjuság között végzett pártmunka feladatairól beszélt. Azóta a DISz szervezetek sorra beszélik meg, hogy a kapott utmutatások alapján miként tudják munkájukat megjavítani.

A Petőfi-bánya rózsaszentmártoni

altáró DISz szervezete mind szervezeti téren, mind a munkateljesítés terén eddig is jelentős eredményeket ért el. A fiatalok komoly munkasikerekkel dicsekedhetnek: a DISz-front példaképe lett az egész megye bányászifjuságának.

Az altáró DISz tagjai Farkas Mihály beszámolója után még fokozottabb munkára készülnek, hogy múltuk legyőzött példaképükhöz, hős lenini Komszomolhoz. A legutóbbi gyűlésükön vállalták, hogy a határnapunk ünnepét, valamint szeptember 7.-ét, a Bányász Napot munkájuk fokozásával ünneplik. A gyűlésen munkafelajánlásokat is tettek. Állatták, hogy minden fiatal, aki a bányászennél dolgozik, valamint azokat a rózsaszentmártoni ifjakat, akik nem tagjai a DISz-nek, bevonják a szervezet munkájába. Elhatározták azt is, hogy valamennyien bekapcsolódnak az augusztus 20.-a tiszteletére indult versenybe, s valamennyien túlhaladják a száz százalékos. A DISz-front tagjai felajánlották, hogy a 190 centiméteres územi előirányzattal szemben naponta 210 centimétert haladjanak előre. Igéretet tettek arról is, igyekeznek előzni, hogy ne legyen az ifik közt egyetlen igazlatlan munkaszünet sem.

Békés megyében

A megvitett DISz megbizottsági ülésen tárgyalták meg Farkas Mihály beszédét. Beszámoltak arról, hogy a DISz megbizottsága az elmúlt hat hónap alatt 140 körlevelet és határozatot küldött a járási DISz-bizottságoknak. A végrehajtást azonban 3-4 kivétellel nem ellenőrizték. Mondották azt is, hogy a megye ifjuságának csak 35 százaléka tagja a DISz-nek. Hiányosság mutatkozott a megyében a munkaverseny területén a március 9.-i versenyekhez, a megye DISz tagjainak 92 százaléka állt munkaversenyben, akik valamennyien teljesítették felajánlásukat. Az ifjuság munkalendületét azonban március 9. után sem az üzemek, sem a megye DISz bizottságai nem segítették, így a munkaverseny a fiatalok körében kampányszerűvé vált.

A megbizottság ezeket a hiányosságokat az MDP Központi Vezetőségének ülésén elhangzott utmutatás alapján úgy akarja megszüntetni,

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1952. július 16.

12 óra 15 perc

/Farkas Mihály beszédének utmutatásai alapján... folyt./ ö G5/SzL/M: FT

hogy a körlevelek helyett helyszínen segíti a járási, üzemi titkárok munkáját. Ezt a munkát a gyomai járásban már meg is kezdték. Elhatározták azt is, hogy még ebben az évben minden tsz-ben, és tszcs-ben, ahol fiatalok vannak, megalakítják a DISZ szervezeteket. /MTI/

A MEDOSZ művelődési lehetőséget biztosít a hetv helyi állami gazdaság dolgozóinak

1 Vid Gr/Tr/ik Ká Ni plusz3

H e t v e h e l y /Baranya m./

Alig néhány hónapja alakult meg a hetv helyi állami gazdaság MEDOSZ szervezete s az új üzemi bizottság máris a dolgozók megbecsülését élvezi. A szervezetnek mármár 220 tagja van és a vezetőségbe a legkiválóbb dolgozók kerültek. Az üzemi bizottság fontos feladatnak tartja, hogy közel hozzá egymáshoz a 18-20 kilométer távolságra lévő, hegyek közé zárt üzemegységek dolgozóit. Míg azelőtt a gazdaság vezetősége is csak ritkán jutott el valamelyik üzemegységbe, most a bizalmiak után állandó összejutottetésben van az új a gazdaság valamennyi dolgozójával. A megélénkülő verseny nyomán a gazdaság, amely tavaly még a legrosszabbak közé tartozott, má már megelőzi az élenjárókat.

A hetv helyi állami gazdaság dolgozói között még alig volt kulturélet fél évvel ezelőtt. A könyvtár azóta többszáz kötettel gazdagodott és működnek a mozgókép-könyvtárak is. Il-módon minden üzemegységben - ott is, ahol azelőtt csak félévenként jutottak olvasmányokhoz a tudnivaló dolgozók - válogathatnak a legújabb szovjet és magyar könyvek között. A jól végzett munka után esténként az újonnan épült kulturotthonban szórakozhatnak a közelmúltban vásárolt rádió mellett. -- hat üzemegység közül háromnak kulturotthonja van. -- A művelődési baromfitelep 15 tagú tánc- és énekegyüttese néhány hónappal ezelőtt a járás egyik legjobb kulturgárdájává fejlődött.

A MEDOSZ megalakulása óta számos szociális juttatásban részesültek a dolgozók. -- társadalombiztosítási ténisz 13 csoportban fol-
ditott szülési és házassági segélyt. Az idén első ízben 16 dolgozó üdült a ország legjobb nyaralóhelyein. Legutóbb munkaruhát és gumiizmát kaptak az állandó munkások. Korszerű napköziotthon is létesült Hetv-
el-en. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. július 16.

13 óra — perc

Időjárás jelentés

& Mk Ni

12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16.-án, szerdán

Az óceáni léghullámok enyhülést^{ös}, záporokat, zivatarokat okozva elárasztották egész Nyugat-Európát és Közép-Európa egy részét. Hazánkban kedden a déli oráktól kezdődően sok felé volt záporosó, zivatar. A lehullott eső mennyisége Szentgotthárdon 68, Mákón 31, Zalaegerszegen 20 mm-t ért el. A hőmérséklet a Dunántulon 31-34, délen és keleten 35-38, Debrecenben 39 fokig emelkedett. Ma reggelre általában 17-20 fokra hült le a levegő.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnomás napi középértéke 1.9 mm-rel alacsonyabb volt a sok évi átlagnál.

Budapestten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnomás 762 mm, mérsékeltten emelkedő irányzata.

Várható időjárás esütörtök estig: Déli, délutáni felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Elénkebb északnyugati-északi szél, -- hőmérséklet nyugaton emelkedik, máshol csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütörtökön reggel 12-15, délben 23-26 fok között. /MTI/

L

B 25. kiadás

1952. július 16.

14 óra 25 perc

Holdanként 4 és fél mázsával többet termett a kereszt sorosan vetett ősziárpa a balatonboglári állami gazdaságban

i Vid M Ká VE

A szovjet tudósok utmutatása alapján 32 holdon kereszt sorosan vetették el ősziel árpájukat a balatonboglári állami gazdaság dolgozói. Közvetlenül a tábla mellett 26 holdat a régi módszer szerint vetettek. A kísérlet fényesen igazolta az új agrotechnika eredményességét. A kereszt sorosan vetett árpa sokkal egyenletesebben velt, gyorsabban fejlődött, mint az egyirányba vetett.

A cséplés után kiderült, hogy míg az egyirányban vetett 26 holdon 9.18 mázsa árpa termett átlagosan, a kereszt soros tábla 13.70 mázsát adott holdankint. A szovjet tapasztalat sikeres hazai alkalmazása után a somogy megyei állami gazdaságok elhatározták, hogy az ősziel már valamennyi árpátáblájukon kereszt sorosan vetnek. /MTI/

Külön bizottság vizsgálja felül a forgalomban lévő gyermekjátékokat

i Bi/ Tr/M K Li VE 4 plusz 5

A gyermekjátékok minőségének javítása érdekében a Guszev-utcai Sportszer- és Játékáru Nagykereskedelmi Vállalatnál bizottság vizsgálja felül a jelenleg forgalomban lévő játékokat.

Azokat a játékokat, amelyek nem megfelelő nevelőhatásúak, vagy nem jó a kivitelezésük, kivonják a forgalomból.

A ki selejtozés célja, hogy olyan játékok maradjanak forgalomban, amelyek segítségével a gyermekek otthon, óvodákban, napköziotthonokban, üdülőhelyeken játék közben szórakozva tanulhatnak.

A felülvizsgálat után több és jobb új fajta játék kerül a dolgozók gyermekeihez. Ilyen például egy új fajta társasjáték: az "Igy győz az ember", amely főleg nagyobb gyermekek, de még a felnőttek számára is szórakoztató és tanulságos. Ez a játék bemutatja a társadalom fejlődésének szakaszait az ősközöségtől a szocializmusig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. július 16.

11 óra 35 perc

Arcnyat ér a júliusi eső

1 KE/MA/Mk Mi Ni 4 plusz 3

Az utóbbi hetek csapadékmentes, kánikulás időjárása után szerdán a hajnali órákban megeredt az eső. Reggel 7 óráig ország-szerte voltak záporok, zivatarok. Kevés csapadékot kaptak az ország északkeleti megyéi. Jelentősebb csapadék hullott a déli határszélen. A csapadék eloszlása különben igen szeszélyes volt. Szentgotthárdon 68 mm-t, Makón 31 mm-t, Zalaegerszegen 20 mm-t, Kalocsán 15 mm-t, Szombathelyen 17 mm-t, Kőrmendén 14 mm-t mértek. Szerdán délelőtt az ország nyugati megyéiben esett az eső, keleten szakadozott a felhőzet.

Az esőzés elősegíti a káposztánövények fejlődését. Különösen a kukorica kívánta már az esőt, mert az utóbbi napokban, főleg azokon a területeken, ahol csapadék régen nem hullott és a káposztát elmulasztották, a kukorica levelei sodródtak. A mostani esőzés a burgonya fejlődésére is kedvező hatással van. A burgonya mindenütt kielégítően fejlődött, a májusi hideg időjárás okozta károkat a jó növény-ápolással helyrehozták, de az utóbbi napokban a burgonya ugyancsak nagyon megkívánta az esőt, éppen a gumóképződés miatt. Azok a dolgozó parasztok, akik az aratás után azonnal elvégezték a tarlóhántást és másodnövényeket vetettek, a mostani esőzés következtében jó termésre számíthatnak. A földbe került mag a csapadék hatására gyorsan csírázásnak indul, hamar kikel és erőteljesen fejlődik. A cukorrépa és a napraforgó is erős növekedésnek indul a mostani esőzés után. Az állattálmány gyarapodására is jó hatással van az eső, mert a rétek, legelők, sarju növekedését elősegíti. Több helyen a tarlóhántást nem végezték el az aratás után közvetlenül, az utóbbi hetek csapadékmentes időjárása következtében a talaj egyes helyeken megszáradt, s így jó talajműkát nem lehetett végezni. A mostani csapadék alkalmassá teszi a talajt arra, hogy eredményes legyen a tarlóhántás, illetve, hogy a másodnövényeknek magágyat készíthessenek.

Az esőzés fokozott gondosságot kíván meg a cséplő dolgozóktól. A minisztertanácsi határozat ugyanis előírja, hogy a cséplés 70 százaléka asztagból történjék, mert így biztosítható leginkább a cséplés folyamatossága, így védhető meg legjobban a gabona az eső ellen. Az esőzés után vigyázni kell, hogy nedves gabonát ne csépeljenek, mert a nedvesen csépelte gabonánál a szervesanyag károsodik. A nedves szénvetet félre kell rakni, meg kell várni, hogy megszáradjanak és csak azután lehet csépelni, ha a gabona a megfelelő cséplési szárazságot elérte. /MTI/

5

B 27.kiadás

1952. július 16.

15 óra 20 perc

Bihartordán az árpabeadási késedelmesen teljesítőknek felemelték a beadási kötelezettséget

i Vid Gr/He/Mk Ká VE minusz 3

Bihartordán az elmúlt héten kezdődött meg az ősziárpa cséplése és ezzel egyidőben a község legtöbb dolgozója egyenesen a cséplőgéptől teljesítette árpabeadási kötelezettségét.

Gyarmati Péter kulák kijátszotta a törvény rendelkezését, árpabeadási kötelezettségét nem teljesítette a csépléstől számított 24 órán belül. -- tanács -- mivel pontos nyilvántartása van a cséplési eredményről -- azonnal észrevette a kulák visszaélését és tíz százalékkal felemelte beadási kötelezettségét.

Győri Márton középparaszt székelyszemre követte a kulákpéldát. Az ő kötelezettségét 5 százalékkal emelték fel.

A néphevelők most elmondják Bihartorda dolgozó parasztjainak, hogy így járnak azok, akik mulasztást követnek el kötelezettségük teljesítésében. Megmagyarázzák, hogy a késedelmes beadással önmaguknak ártanak. /MTI/

A harmadik negyedévtől kezdve az ország minden egyes bányüzemében műszaki termelési tervet készítenek

i Hbj/tot/Mk SL Ni 4 plusz 2

Sok műszaki vezető és szakember volt még a közelmúltban is, aki azt hangoztatta, hogy a szénbányászat termelését nem lehet tervszerűen irányítani, mert váratlan akadályok gyakran felborítják még a legalaposabban előkészített műszaki tervet is.

A szovjet tapasztalatok azonban bebizonyították, hogy ez az álláspont helytelen, mert a műszaki termelési terv jelentősen növeli a termelést.

A szovjet tapasztalatok felhasználásával szénbányászatunk minden üzemében, egészen a munkahelyig felbontott műszaki tervet készítenek.

A műszaki termelési terv elsősorban a termelés mennyiségét, továbbá a feltárási feladatokat, a fejtésre való előkészület módját határozza meg és tervszerűen irányítja a fenntartást.

5

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1952. július 16.

15 óra 45 perc

/A harmadik negyedévtől kezdve....folyt./ i Hbj/tot/Lk SI Ni

A műszaki termelési terv szerinti munka igen előnyös, mert előírásai alapján minden egyes üzemnél lényegesen könnyebben lehet megvizsgálni, eleget tettek-e nemcsak a termelési előirányzatnak, hanem a feltárási feladatoknak is. Ellenőrizni lehet azt is, hogy a fenntartásra vonatkozó határozatot végrehajtották-e.

Kétféle műszaki termelési terv készül: egyéves terv, amely nagy vonalakban rögzíti minden egyes bányüzem feladatát és negyedéves terv, amely részleteiben szabja meg a feladatokat.

A harmadik negyedévben minden bányüzemben elkészítik a terveket a vállalati főmérnök irányítása mellett. A tervfeladatokat a tröszt igazgatója ellenőrzi és hagyja jóvá. /MTI/

A karcagi népnevelők meggyorsítják a cséplést

Vid Mk Mi Ni

K a r c a g , július 16.

Karcagon emberemlékezet óta nem arattak még le olyan rövid idő alatt, mint az idén: nyolc nap alatt. Aratógépek, kombájnok végezték a legnehezebb munkát, jó munkaszervezéssel elkerülték a gépállásokat.

A munkalendületet átviszik a cséplésre is.

A karcagi "Ságvári" tsz a cséplést tíz nappal a határidő előtt akarja elvégezni. Eppen ezért a további esetleges szempergés megakadályozása érdekében már hétfőre asztagba rakták 500 holdról a keresztekot. A két Bredjuk módszerre átszerelt cséplőgépen 64 dolgozó két brigádra osztva versenyez. A cséplés eredményeit külön táblán jelzik. Az élenjárók mindig kikörülnek a táblára: ez a versenyzők becsvágyát fokozza. Idős Székáll Imre és Mándoki István etető, mindkettő népnevelő, szintén versenyez egymással. A dobba gyorsan, folyamatosan engedik a gabonát. A kővéket a cséplőgép két oldalára rakott asztagról az asztagosok és a dob mellett álló kévevágók láncszerűen adogatják. A zsákolók tíz zsák megteléséből állapítják meg, hogy melyik etető munkája volt eredményesebb.

A verseny élelvenségét, politikai megalapozottságát hat népnevelő biztosítja. Mándoki István például ebédszünetben sajtóismertetőt tart. Emellett összehasonlítja a jelent és a multat. Elmondja társainak, hogy kilenc testvérével együtt már 16 éves korától csépelni járt.

S

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. július 16.

15 óra 50 perc

/A karcagi népnevelőkfolyt./ Vid M: Mi Ni

Megfeszített munkával, 22 óra alatt alig bírt megkeresni 15 kiló búzát. A kiömlő szalmából dolt a por. Muddal cipelték a kazalig a szalmát, de nem bírták elég magasra felhordani. Emiatt az alacsony kazal sokszor beázott és végül teljesen elértéktelenedett, - ez a kisparcellás gazdálkodás ártka volt.

Most a "Ságvári" tsz dolgozóinak munkáját megkönnyíti az is, hogy a gépből kiömlő szalmát a kazalozó viszi fel a kazalra. Ezzel feleslegessé válik hat ember munkája, akik a múltban az egészségtelen és nehéz kazalrakással cséplés idején - forintra átszámítva - együtt csak 192 forintot tudtak megkeresni.

-- "Ságvári" tsz 64 dolgozója hétfőn és kedden 102 munkaegységgel keresett többet, mint ahányat a régi módszerű csépléssel elérhetett.

A múltban a nők a cséplésnél a férfiak bérének háromnegyed részét kapták. Most Bodnár Erzsébet és Sackkál Róza, a két osztályos naponta 2-2.2 munkaegységet szerzett. /MTI/

Szénbányászatunk az utolsó két hét alatt lényegében megvalósította a munkahelyi váltást

1 Hbj/tot/1k SL VE 3

A magyar szénbányászatban a felszabadulás óta több ízben megkísérelték a munkahelyi váltás bevezetését. A kezdeményezésnek akadt visszhangja, azonban sokáig nem sikerült országos mozgalommá fejleszteni. Az eredmények elszigetelt jelenségek voltak és - mivel nem törődtek eléggé velük - elsorvadtak.

Nemrég még mindössze azokban a bányászemekben lehetett a munkahelyi váltást megtalálni, ahol a frontokon grafikon szerint dolgoznak. Petőfi-bányán, Oroszlányban fejlődött a melegcsákányváltás.

A bányá- és energiaügyi minisztérium szénbányászati főosztálya még az év elején hozzálátott ennek a nagyfontosságú munkaszervezésnek kiszélesítéséhez. Május közepén már országos előkészítő felmérésekre került sor. Megállapították, hogy a dolgozóknak mintegy 70-75 százaléka nem vált a munkahelyen és ezáltal az egyes dolgozóknál a 8 órás munkaidőből 30-35 perc esik ki.

Májusban és június elején megkezdték a munkahelyi váltás műszaki előkészítését s előre kidolgozták, milyen beszállási és kiszállási idő betartása mellett valósulhat meg a munkahelyi váltás. /f.k

MTI BALFÖLDI HÍRDEK

B. 30. kiadás

1952. július 16.

16 óra 15 perc

/Szénbányászatunk az utolsó két hét alatt...folyt./ i Hbj/tot/Mk: SL VE

Julius elseje előtt néhány nappal a bányá- és energiatügyi miniszteriumban a trösztök igazgatói is megtárgyalták ezt a kérdést.

Julius elsején országszerte életbelépett a munkahelyi váltás. Bevezetésének sikere annak köszönhető, hogy a pártmunkások népszerűsítették a dolgozók körében, felhívták jelentőségére a figyelmet. Erőteljesen belekapcsolódott a népnevelő munkába a szakszervezet is, a M.V.UT pedig a bányászautók menetrendjének megváltoztatásával biztosította a dolgozók pontos érkezését.

A munkahelyi váltás előnyeinek teljes^{ki}/használásával szénbányászatunk naponta 300 tonnával több szenet fog adni. /MTI/

Cséplést szabotáló kulákokat lepleztek le

i Vid T/Ma/Mk Ká VE plusz 3

A baranyamegyei Peterd községben talán sohasem készüldtek olyan nagy lelkesedéssel az aratásra és cséplésre /mint az idén. Az aratás megkezdésekor békegyűlésen fogadták meg a falu lakói, hogy július 20.-ra, jó begyűjtési eredménnyel megszerezik a szabadpiaci jogot. Julius első hetében már az egész határban learattak és pár nap alatt elkészültek a behordással is. ... cséplést azonban nem tudták megkezdni, mert Komor Ernő 25 holdas kulák cséplőgépét többszöri felszólításra sem állította munkába. A falu dolgozó parasztjainak munkáját, vállalását a kulák már több esetben is hátráltatta. Komor Ernő földjein későn vetett, nem végezte el a sürgős növényápolási munkákat, szabotálta a beadást és ezen keresztül lerontotta az egész község jó eredményét. Az aratást is csak akkor kezdte el, amikor a kalászből már pergett a szem.

△ a dolgozó parasztok,

A dolgozó parasztok nem nézhők el a kulák újabb szabotálását. Vasárnap Peterden falugyűlést tartottak és felháborodottan tiltakoztak a kulák szabotáza ellen. Követelték a tanácstól, azonnal állítsa munkába a kulák cséplőgépét, őt magát pedig adják át a rendőrségnek.

A pécsi járásbírótság a kulákokat háromévi börtönre és háromezer forint pénzbüntetésre ítélte, a cséplőgarnitúrát pedig a traktorral együtt elkobozták és még aznap munkába állították.

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. július 16.

11 óra¹⁰ perc

/Cséplést szabó táló kulákokatfolyt./ i Vid T/Ma/Mk Ká VE

A szolnokmegyei Kőtelek Község

betakarítási bizottsága Fülöp István 28 holdas kulák tanyáján aratási szemlét tartott. A bizottság megállapította, hogy a kulák a törvényes rendelkezéseket sorozatosan kijátszotta. Több keresztet kézzel elcsépeelt és három zsák árpát az istálló jászla alá rejtett el. Tíz hold búzaföldjén a szétszórt kalászeket nem kaparta össze és a szemvesztéssel sem törődött. Tarlóhántást sem végzett. Allatait tétlenül pihentette. A kulák ellen megindult a bünvádi eljárás.

Veréb István 57 holdas kőteleki kulákot is sorozatos szabotáláson kapta rajta a bizottság. A kulák az aratást csak akkor kezdte meg felfogadott munkásnival, amikor a szemek már erősen perogtek. A bizottság próbaképen egy négyzetméternyi területen 20 delta szemet szedett fel, ez két holdon 240 kilóra megy, ami / egy ember egész évi kenyérszükséglete. Megállapították, hogy a kulák 15 százalékos szemvesztéssel aratott. A kártevő kulák ellen megindították a bünvádi eljárást. /MTI/ /több mint

Julius 19-20: országos vasutüzemi értekezlet

i MÁV Mk Li Ni

Szombaton és vasárnap, július 19.-én és 20.-án tartják a MÁVOSZ székházban a hetedik Országos Vasutüzemi Értekezletet. Ezen az értekezleten az őszi forgalomra való felkészülés kérdéseit tárgyalják meg a vasutas dolgozók. A kétnapos értekezlet első napján teljes ülést tartanak, amelyen Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter ismerteti az őszi forgalom feladatait, a második napon a különböző vasuti szakszolgálati ágak dolgozói tartanak szakmai értekezleteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 32. kiadás

1952. július 16.

18 óra 5 perc

A bonyhádi járásban 280 uttörő vesz részt a kalászgűjtésben

1 Vid Mk Ká VE

S z e k s z á r d

A bonyhádi járásból eddig 65 uttörő részesült ingyenes üdültetésben Balatonbogláron, illetve Csillebércen. A diákok az ingyenes nyári táborozást tanulási eredményeik mellett elsősorban a fémgyűjtési hónapban végzett jó munkájukkal érdemelték ki. A bonyhádi járás 280 uttörője most 80 brigáddal bekapcsolódott a kalászgűjtésbe is.

A járás uttörői közül a legjobb eredményt a váraljai diákok érték el, akik közül minden nap mintegy 30-an mennek ki a tarlóra kalászt gyűjteni. /MTI/

A meggyespusztai állami gazdaságban befejezték a másodvetést

Vid Kő/He/Mk Ká VE plusz 2

A meggyespusztai állami gazdaságban a tarlónántással egyidőben elvetették a másodnövényeket. A munkát július 12.-re befejezték.

Az állatok bőséges takarmányellátását biztosítja majd többek közt a lo5 holdon vetett csalamádé. A nagy karotintartalmu murokrépából és a tarlórépából 20-20 holdat vetettek. Egyrészt lesilózzák, a többit a sertésekkel etetik fel. A 30 hold muhar és a lo hold köles termését lovak és szarvasmarhák takarmányozására fordítják. Sertéshizlalás céljára 20 holdon rövid tenyészidejű kukoricát vetettek. Terven felül 8 hold takarmánykáp osztát ültettek, hogy az állatoknak nedvdus takarmányt tudjanak adni. /MTI/

A Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói szocialista versenyre hívták ki a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóit

1 Si/Mk BS K 5 plusz 10

Néhány napja új név ékeskedik a volt Ganz Hajógyár bejárata fölött. -- Román Munkáspárt és a román nép szeretett vezérének, Gheorghiu Dej-nek neve. -- gyár dolgozói most elhatározták, hogy szocialista munkaversenyre hívják ki a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóit. A kihívásban a többi között a következőket írták:

"Mi, a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói abban a megtiszteltetésben részesültünk, hogy üzemünket a román nép és a Román Munkáspárt szeretett vezérééről, Gheorghiu-Dej elvtárs nevével nevezhetjük el. Tudatában vagyunk annak, hogy ez a megtiszteltetés egyben fokozottabb ötelességeket jelent számunkra. Ahhoz, hogy öt éves tervünket teljesíteni tudjuk - öt éves tervünk döntő óvzakában még jobb eredményeket akarunk elérni, /fol.t.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. július 16.

12 óra 25 perc

/... Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói....folyt./ i Si/Mk BS K 5 plusz 10

ezért párosversenyre hívjuk a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóit, testvéreinket a szocializmus építésében, a béke erősítésében. ... többi között vállaljuk, hogy évi készárutervünket 5 százalékkal túlteljesítjük és a második félévben egymillió forint ertékű anyagot takarítunk meg importanyagokkal való ózszerűbb gazdálkodással, valamint az anyagnormák szigorú betartásával.

Megjavítjuk a munkafegyelmet üzemünkben. Kiszélesítjük a Deák-mozgalmat és 12 százalékkal csökkentjük az igazolatlan hiányzások számát.

A sztachanovista munkamódszerátadási mozgalom további elmélyítésével 11 százalékkal lejjebb szorítjuk a 100 százalékon alul teljesítők számát és az év végéig 50 újabb sztachanovistát nevelünk.

Versenykihívásunk célja az - fejeződik be a kihívás - hogy még jobban elmélyítse a román és a magyar nép barátságát és egyben még nagyobb eredmények elérésére serkentse a bukaresti Rákosi Mátyás Művek és a budapesti Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozóit.

Elvtársi üdvözléssel
a Gheorghiu Dej Hajógyár dolgozói nevében
Pintár Vilmos Szabó László Zsigó László
párttitkár igazgató üb.titkár
Kiss János
DISz titkár

/MTI/

Nagy lelkesedéssel folyik a koreai gyűjtés

i Kj/tot/ik Ni 4 plusz 2

Orszagszerte egyre nagyobb mértékben nyilvánul meg a magyar dolgozók szeretete, segítőkészsége a hos koreai nép iránt.

Szegeden
a Műegyetemi Technikum környéke ezekben a napokban vidám fiatalok dalaival hangos. Első, más od és harmadéves hallgatók új tannéhelyeket építenek meg. Kezdetben bizony nem mindannyian dolgoztak szorgalmasan, különösen az elsőévesek közül húzóóztak többen a munkától, hívatkozva a nagy melegre.

A koreai nép megsegítésére indított gyűjtés óta sok segít esik a fiatalok között a koreai ifjúság életéről. Szagligeri Ilona brigádvezető is felkereste az elsőéveseket és így beszélt nekik;

/folyt 37./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. július 16. 18 óra 15 perc

Hagymatermelési értekezlet Makón

vid Kő/He/PE Ká VE +4

S z e g e d, július 16.

A "Micsurin" Agrártudományi Egyesület szegedi csoportja Makón hagymatermelési ankétot rendezett. A megbeszélésen a makói és környéki hagymatermelő tsz-ek, tszcs-k brigádvezetői, agronómusai, sok egyénileg dolgozó paraszt, valamint tudományos kutatók vettek részt.

Bruder János, a mezőhegyesi kísérleti telep vezetője beszámolt a dughagyma szárításának új módszeréről. Az új szárítási eljárás, amelyet minden termelő részére elvégez a makói dughagymahőkezelő üzem, mindössze 15 napig tart.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a dughagymát legcélszerűbb 20 cm sortávolságra és 15 cm növénytávolságra tenni, úgy hogy egy-egy hagymának háromszáz négyzetcentiméter területet biztosítsunk.

Végül ismertette a múlt évben végzett trágyázási kísérletek eredményeit. Különösen a foszfor- és káli-trágyázás mutatott jó eredményt. Négyzetméterenként 1.7 deka foszforos és 3 deka káliumos műtrágyát szórtak a kísérleti parcellákra. Ezzel a trágyázási móddal - a kísérleti eredmények szerint - holdanként legalább husz mázsával magasabb termést lehet elérni.

Rozsnyai István, a belkereskedelmi minisztérium termelési osztályának főelőadója az elővetemény fontosságára hívta fel a figyelmet. Nagyon jó elővetemény az árpa, a paradicsom és a borsó, de nem szabad vöröshagymát burgonya, cukorrépa, takarmányrépa vagy fokhagyma után vetni.

Az értekezlet résztvevői a délutáni órákban Mezőhegyesen megtekintették a mezőhegyesi állami hagymanemesítő és kertészeti kísérleti telep negyven holdas hagymatábláját. A kísérleti telep Makó környékéről kétezer fajta változatot gyűjtött össze. Ebből kiválasztották a kétszáz leg jobb vöröshagyma-törzset. Törzsoösszehasonlító kísérletek során a legjobb törzset elszaporították és ebből most negyven holdon termelnek anyahagymát.

A megjelentek egyhanguan elhatározták, hogy Makón hagymatermelési szakkört létesítsenek a hagymatermelők és kutatók bevonásával. /MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

35. kiadás

1952. július 16.

48 óra / 15 perc

Nagy lelkesedéssel folyik a koreai gyűjtés... I. folyt. / 1 Kij/tot/Mk Ni

- Mi nagyon szép élethivatást választottunk, egyik leg-
nebb feladat: építeni. Sokat olvasunk, tanulunk a Szovjetunió hatal-
os építkezéseiről és büszkék vagyunk, hogy mi, a jövő technikusai,
építésmérnökei a szocializmus / irányíthatjuk majd. A koreai
fiataloknak nem ilyen boldog az életük. Hazájukban rombolás és pusztu-
s jelzi az amerikai imperialisták gaztetteit. Nekik - hogy építkez-
essenek - előbb fegyverrel kell megvédeni hazájukat.

Építkezéseit
A beszélgetések után azok a fiatalok, akik legjobban
szódoztak a munkától, a legszorgalmasabbak közé kerültek. Munkájuk
 mellett anyagilag is támogatták a hős koreai népet. Mikor megkapták
 az ösztönzésüket, valamennyien vásároltak bélyeget. Az építkezésen eddig
 több mint 250 forintot gyűjtöttek össze és az egyik nap másfél órai
 munkájuk / is felajánlották a hős koreai nép megsegítésére.
 bérét

Budapeston

Ma nap után egyre több levél érkezik az Országos Béketanácsához, amelyek-
ben dolgozóink azt kérik, hogy leveleiket továbbítsák koreai testvé-
reinknek. Kazal Tibor, a Remi rádiótechnikai Vállalat békebizottságá-
nak tagja levelében többek között így ír:

"Az amerikaiak gaztettei világossá tették előttünk
t, hogy ez az aljas orvtámadás nemcsak a dolgozó és békeszerető
koreai nép ellen irányul, hanem valamennyi szabadságszerető nemzet
elnyomását is veszélyezteti. Azok a csapások, amelyeket hős nép-
cseregek az agresszorokra mér, minden békeharcos győzelmet jelentik.
hoz, hogy hazánk dolgozói békében építhetik a szocializmust, a ti
si küzdelmek is nagymértékben hozzájárul. Mialatt ti győzelmes fegy-
reitekkel csapást-csapás után mértek a betolakodókra, az alatt mi
munkánkkal megőrizzük meg szerszámainkat és pártunk utmutatását követve
termelés frontján bizonyítjuk be békeakaratomkat. De ugyanakkor
dolgozó társainkkal együtt kész vagyok arra is, hogy ha kell, boldog
szán függetlenségét és szabadságát a ti példátokhoz hasonlóan, fegy-
verrel a kezemben is megvédjem.

A kaposvári kórház dolgozó

igdig már 4.000 forint értékű koreai bélyeget vásároltak. Stanler
Zsuzsanna osztályvezető ápolónő, amikor a gyűjtőpárok felkeresték, 80
forintért vásárolt bélyeget, és elmondotta:

- Míg mi korszerűen felszerelt kórházakban, békében
dolgozunk dolgozóink egészségvédelméért, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. július 16.

18 óra 25 perc

W egy lelkesedéssel folyik a koreai segítség... 2. f. / k Kj/tot/11k Ni
addig koreai testvéreink szétrombolt kórházakban állandó életveszély
közepette végzik fárasztó, nehéz munkájukat, emberek ezreinek megmen-
téséért. Őket támogatni minden magyar dolgozó hazafias kötelessége.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

II-es Martin kemencéjénél dolgozik Kiovszki István olvasztár, aki első
között vásárolt loo forintért koreai bélyeget.

Száz forinttal járultam hozzá - mondotta - hogy a hős
koreai nép megsegítésére gyógyszereket, kórházi felszerelést és aján-
dékcsomagokat küldhessünk. Tudom, hogy ez nem áldozat, hanem a béke-
tábor erősítése. For intjaim mellett munkám jobb elvégzésével is tá-
mogatom győzelm^{es} harcukat. Büszkén mondhatom el, hogy a koreai műszak
alatt brigádommal együtt több mint 20 tonna acélt termeltem terven
felül. /MTI/

Megkezdődött a felvonulás az ország legnagyobb
kemencéjének építéséhez a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

Martin-

i Vid SL/HL/11k BS K plusz 4

A diósgyőri óriáskohó munkája nyomán megnövekedett
nyersvastermelés gyors feldolgozása érdekében a Diósgyőri Kohászati
Üzemekben felépítik az ország legnagyobb új, Martin-kemen-
cáját.

Az új Martint a lebontott négyes és a most lebontásra
kerülő ötös kemence helyén építik fel.

Az első feladat a régi Martinok maradványainak, alap-
szalainak, pillérromjainak eltávolítása. Szordán reggel már hozzákezdtek
a négyes kemence megmaradt romos részeinek eltakarításához, de meg-
indult az új Martin építéséhez szükséges anyagok, gépi berendezések
szállítása is.

A műszaki vezetőség részletes műszaki tervet dolgozott
ki a kemence tervszerű felépítésére. A romeltakarítási munkák be-
fejezése után július 27.-én kezdik meg az ötös kemence bontását, majd
teljes erővel megindul az új létesítmény építése. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. július 16.

18

óra 25 perc

Sok községben már megalakultak az előkészítő bizottságok új termelőcsoportok alakítására

i KE/MI/PE Ká Ve 4 +5

Már a gabonabetakarítás napjaiban mind több egyénileg dolgozó parasztban érlelődik meg az elhatározás, hogy az új gazdasági évben társasgazdálkodást folytat. A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok földjei szomszédosak az egyéni parasztok földjeivel s így az egyéni dolgozó parasztoknak bő alkalom van meggyőződniük, hogy a közösen végzett munka jóval nagyobb eredménnyel jár, mint az egyéni kisparcellás gazdálkodás.

Sok községben máris megalakultak az előkészítő bizottságok új termelőcsoportok alakítására. A földművelésügyi minisztériumba érkező jelentések szerint eddig Szabolcs megyében alakult a legtöbb előkészítő bizottság. Ismeretes, hogy Szabolcs megyében ez év tavaszán a dolgozó parasztok ezrei tértek rá a társas gazdálkodás útjára, több község termelőszövetkezeti község lett. A megye területén eddig 17 előkészítő bizottság alakult. Ebből a ke-mecsei járásban hét működik. A megye területén körülbelül hatszáz új belépő jelentkezett eddig a már működő csoportokba, így Fényeslitkén, Büdszentmihályon, Tiszadánán átlagban 40-50 család. Pest-megyében eddig 13 előkészítő bizottság alakult, Békés megyében 12 előkészítő bizottság kezdte meg az új termelőcsoportok szervezési munkáját. Ösztől kezdve tovább emelkedik a Szolnok-megyei termelőszövetkezeti csoportok száma is. Eddig összesen nyolc előkészítő bizottság-78 családdal, 442 hold földdel - készül új termelőcsoportok alakítására. Bács Kiskun megyében egyelőre tíz előkészítő bizottság 66 családdal 532 holdon készül új termelőcsoportok alakítására. Jászalsószentgyörgyön például 26 tagú előkészítő bizottság alakult: 126 holdon kezdi meg a közös gazdálkodást. Csongrád megyében Csanád község előreláthatólag rövidesen termelőszövetkezeti község lesz. Komárom megyében eddig 11 előkészítő bizottság alakult 69 családdal, 227 holddal.

Az előkészítő bizottságok száma tovább emelkedik. Az egyéni dolgozó parasztok mindegyik megyében növekvő érdeklődéssel tekintenek a termelőszövetkezetek munkájára és eredményeire. /MTI/

S

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. július 16.

18 óra 35 perc

A hét filmjei

MOKEP & HM/MTI FT K

Julius 17-től a Fáklya, Fény és a csepeli Tánicsics film-színházakban a Híradó és Dokumentum Filmgyár három új filmje kerül bemutatásra: "Felszabadulásunk ünnepe" című színes film az április 4.-i felvonulást, Néphadseregünk díszszemléjét, a "Sztálin népének küldöttei" a Magyar-Szovjet Barátság napjának kiemelkedő eseményeit és a "Nekik béke kell" című színes filmuttörőink négyi táborozását, vidám és boldog életét örökíti meg. A "Nekik béke kell" című filmet a Moszkvai Állami Filmművészeti Főiskola magyar ösztöndíjasai készítettek felajánlasként Rákosi Mátyás 60. születésnapjára.

Gyermeknek és felnőtteknek egyaránt kedves és tanulmányos szórakozást jelent a most bemutatásra kerülő színes szovjet rajzfilmsorozat, a "Meseország", amelyet az Uránia, Szikra, Munkás és a kispesti Hunyadi filmszínházak tűznel műsorra. A Május 1. mozi július 24.-től vetíti a rajzfilmeket. A Szovjet Film Ünnepe alkalmából a MOKEP által indított rajzpályázatra beérkezett rajzokból most kiállítás nyílt a Május 1. és a Munkás filmszínház előcsarnokában.

A világhírű olasz zeneszerző, Verdi "Rigoletto" című operáját láthatja a közönség július 17.-től a Corvin, Dózsa és a Besterzsébeti Tatra filmszínházakban.

A dolgozók kívánságára a "Dalolva szép az élet" című magyar filmvigjátékot a Vörös Csillag filmszínház, a "Bátor emberek" című színes szovjet filmet a Bástya filmszínház, a "Táncosnő" című szovjet filmvigjátékot a Duna filmszínház tűzi műsorára. /MTI/

Az augusztus 20.-i versenyben máris 150 dolgozó érte el a sztahanovista szintet a győri fonodában

id M k L i V E

G y ő r , július 16.

A győri fonodában a kapubejárattal szemben lévő verseny táblára kiírták: harcolunk az élűzen-csillag megtartásáért. E mondat alatt már ott sorakoznak azoknak a dolgozóknak nevei, akik bebizonyították, hogy a legjobb eredményekkel harcolnak a többtornelősért, a terv teljesítéséért. Ott látható Mészai Józsefné neve, aki 123 százalékos teljesítményt ért el, vagy Sulyok Erzsébeté, aki az alkotmány ünnepének tiszteletére indult munkaverseny alatt érte el a sztahanovista szintet.

S /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39.kiadás

1952. július 16.

18 óra 35 perc

/Az augusztus 20.-i versenybenfolyt./ Vid Mk Li VE

A győri fonoda dolgozói augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket 102 százalékkal teljesítik és ezzel 18.000 kiló fonallal adnak többet népgazdaságunknak.

A műszaki dolgozók vállalták, hogy biztosítják a műszaki feltételeket a fizikai dolgozók vállalásainak teljesítése érdekében. Az üzem minden művezetője bekapcsolódott a Dolák-mozgalomba. Ennek keretében minden műszakkezdés előtt és után megbeszélik az eredményeket, hiányosságokat és azonnal kijavítják a hibákat. Így a közös, kollektív munka eredményeként a győri fonoda dolgozói naponta érnek el magasabb teljesítményeket. A keddi napon 102 százalékkal teljesítették tervüket. A lendületes, jó kollektív munka eredményezte azt is, hogy az Alkotmány ünnepének tiszteletére indult munkaverseny alatt 150 dolgozó érte el a sztahanovista szintet. /MTI/

/hibákat.

A kohóépítők már az első nap hatórás előnyt szereztek az Ózdi Alkotmány-kohó átépítésénél

i Vid SB/Ma/Mk BS K

Az Ózdi I-es kohóból szerdán hajnalban három órakor csapoltak utoljára, kifuvatták a maradék nyersvasat. A kohóépítők előzőkor elhatározták, hogy augusztus 20. tiszteletére Alkotmány-kohónak nevezik el az I-es nagyolvasztót.

Az utolsó csapolás után nagy lelkesedéssel kezdték a munkát. Licker Géza bontó-brigádja a hűtőszerelvények kiszedését és a fuvókönyvek eltávolítását fele annyi idő alatt végezte el, mint máskor. A kohótest hűtésénél alkalmazták Simon Béla gyárrészleg vezető új hűtési eljárását. -- tüzelők vizsugarakkal védték a kohót a kifuvó hatalmas lángjai ellen és közben a lakatosok autogénvágó pisztolyok segítségével távolították el a pántokat a hatalmas testről. Az új eljárás eredményeként a hűtésnél már több mint 5 óra előnyre tettek szert.

Soós József vasszerkezeti lakatos brigádja a hűtés után késedelem nélkül hozzáfogott az adagoló berendezés átépítéséhez. Derencsényi Béla kazánkovács sztahanovista művezető brigádjai a felvonó, Fűredi Gyula brigádja a villamos berendezések javítását kezdték meg. A lendületes munka nyomán délelőtt 1/2 10-kor Schön József sztahanovista kohófőmester irányításával a bontó-brigádok tagjai megkezdhették az almafal bontását. A kohóépítők jól szervezték meg munkájukat s ennek eredménye, hogy a tíznapos ütemtervhez viszonyítva, már az átépítés első napján hatórás előnyt szereztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. július 16.

18 óra 45 perc

-- diósgyőri olvasztárok keményen küzdenek az augusztus 20.-i vállalások túlteljesítéséért

i Vid Hbj/Ma/Mk BS K plusz 3

-- diósgyőri kohászati üzemek Martin acélművének brigádjai lelkesen küzdenek az augusztus 20.-i felajánlásuk teljesítéséért.

A napi terv túlteljesítésében szerda reggelre virradó műszakok alatt a IX-es kemencénél dolgozó Oláh József brigádja ért el jó eredményt. Napi tervét 15.5 tonnával teljesítette túl. A brigád a jó eredményt a diagramm-szerinti termelés betartásának, valamint a hulladéktéri és öntőcsarnoki brigádokkal való szoros együttműködésnek köszönheti.

A VI-os kemencénél dolgozó mindhárom brigád száz százalékos fölött teljesítette napi tervét és ezzel több mint 30 tonna acélt termelt terven felül. Legjobban a Bácsi József olvasztár vezetése alatt dolgozó brigád szervezte meg a munkát, így 14 tonnás termelést ért el terven felül. /MTI/

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélművének dolgozói küzdenek lemaradásuk behozásáért

i Vid Hbj/Ma/Mk BS K plusz 4

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélművében a villamos berendezések hibája miatt június hónapban csak egy kemence működött. Lemaradással kezdték a július hónapot is.

A dolgozók megtárgyalták Horváth Mártonnak a Központi Vezetőség ülésén mondott beszédét s az eddigi hibák kiküszöbölése érdekében megjavították a műszakiak és a fizikai dolgozók kapcsolatát.

Július 15.-én másfélhónapi szünetelés után megkezdhette termelését a második kemence is. Már első nap egy, a második napon kettő, a harmadik napon pedig már 4.6 tonnával teljesítették túl napi tervüket a kemence dolgozói. Különösen az Inozov brigád járt elől jó példával: terven felül 2.6 tonna acélt termelt, behozva lemaradását.

Szerdán sztakanovista műszakot tartottak. Ezen a napon már délelőtt kiváló eredmények születtek, így például Kovács József sztakanovista olvasztár brigádja 159 százalékosra teljesítette tervét. /MTI/ K

M I I B E L T Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1952. július 16. 19 óra 05 perc

Zala-megye elhódította az első helyet Somogytól a gabonabegyűjtésben

k BgyM Vid PE Ká VE ország

A gabonabeadás útjára az egész területén egyre lendületesebb. A déli megyékben már folyik a buza és rozs beadása is. A dolgozó parasztok becsülettel teljesítik hazafias kötelezettségüket, közvetlenül a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre viszik a terményt. Szolnok megyében július 13.-án 116 x vagon búzát, Somogyban július 12.-én 50 vagon búzát, Bács megyében július 14.-én 84 vagon búzát adtak be.

A kenyérgabona begyűjtésben eddig a legjobb eredményt Zala megye érte el, a takarmánygabona-begyűjtésben pedig Somogy. Takarmánygabonában Somogy évi tervének 17.7 százalékát teljesítette.

Az árpabeadásban az elcsépelet mennyiséghez viszonyítva lemaradt Bács megye. A megyében nem szervezték meg kellően a felvilágosító munkát, nem tudatosították eléggé, hogy a cséplőgéptől való azonnali beadás kötelező. Több megye lemaradt a behordásban és a cséplésben. Fejér megye egy részén nem vontatják ki a cséplőgépeket, arra hivatkozva, hogy még kevés a behordott terménymennyiség. A dolgozó parasztok viszont azért nem folytatják a behordást nagyobb ütemben, mert a cséplőgépek még nem indultak meg. A huzavona következtében egyáltalán nem indult még meg a cséplés Mezőhidvégen és Feketepusztán.

A tanácsoknak a legutóbbiban meg kell szervezniük a behordást és el kell érniük, hogy a behordás és a cséplés összhangba kerüljön. A cséplőgépeket most már mindenütt haladéktalanul ki kell húzatni és a behordás meggyorsításával biztosítani kell az állandó cséplést.

A versenymozgalom mindjobban kiszélesedik. Már több mint százezer dolgozó paraszt áll párosversenyben és napról napra nő azoknak a dolgozó parasztoknak száma, akik beadási kötelezettségüket telteljesítik. Több mint nyolcszáz termelőszövetkezet és tizedes kötétt párosversenyt. A legtöbb község és járás párosversenyben áll egymással. A megyék közül Békés Csongráddal, Pest Bácsal, Tolna Fejérel, Somogy Zalával, Veszprém Győrrel, Szolnok Hajdúval lépett párosversenyre.

A kenyérgabona és takarmánygabona-beadásában Zala és Somogy megye fej-fej mellett küzd az elsőségért. Pillanatnyilag Zala van az élen. Jobb kenyérgabona-beadási eredményével elhódította az első helyet Somogytól.

A gabonabegyűjtési verseny állása: 1. Zala, 2. Somogy, 3. Baranya, 4. Csongrád, 5. Győr, 6. Feves, 7. Pest, 8. Bács, 9. Szolnok, 10. Veszprém, 11. Komárom, 12. Fejér, 13. Tolna, 14. Szabolcs, 15. Békés, 16. Vas, 17. Nógrád, 18. Hajdú, 19. Borsod. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. július 16.

Ár: 10 pengó

Az augusztus 20.-i verseny újabb lendületet adott a November 7. Erőmű III. számú hűtőtornya építőinek is

Vidék Li VE

V e s z p r é m , július 16

Még csak három hete kezdődött a November 7. Erőmű III. sz. hűtőtornya palástrészének betonozása, de máris meglátszik, az eredményeken az augusztus 20.-i verseny lendülete. Július 15.-én, egy nap alatt 360 mázsa cementet dolgoztak be a palástrész negyedik 80 centiméter magas körébe. Diadal volt ez, mert a III. sz. hűtőtorony építésénél még ilyen kiváló eredményt nem értek el. Az építkezés minden dolgozója büszke erre és lelkesítőleg hat rájuk a további eredmények eléréséhez. Az ácsok nem akarnak lemaradni a betonozók mögött. Egy nap alatt kétnapi munkát végezve a legalsó két körről leszedték a zsalutáblákat, mivel azokon a részeken már megkötött a beton. A vasbetonszerelők is kétszeres gyorsasággal hajlították, kötötték a torony vasvázat. Már négy újabb kör vasszerelése áll készen a felállított belső zsalutáblák mellett. A toronyépítő brigádok versenyében az állványozók járnak elől - már két év óta 200 százalékos a teljesítményük minden dekádban. Most ezt az eredményt is tovább akarják javítani. Kedden már husz méter magasán dolgoztak 220-230 százalékos teljesítménnyel s újabb és újabb győzelmekkel gyorsítják meg a November 7. Erőmű építését. /MTI/

Az őszi csucsforgalom sikere érdekében komplex-brigádok gyorsítják a ki- és berakodást a debreceni igazgatóság területén

Vidék Li VE

D e b r e c e n , július 16.

Az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása, a kocsik ki- és berakodásának meggyorsítása érdekében a debreceni MAV igazgatósághoz tartozó minden állomáson megalkotották a komplex-brigádot, amelyben az állomás dolgozóin kívül résztvesznek a szállító vállalatok megbízottai is. 726 szállító üzemmel, illetve vállalattal kötöttek szerződést. A komplex-brigádok jó munkájának eredményeképpen a rakodási időt az igazgatóság területén átlagosan egy órával csökkentették. Különösen kiemelkedő teljesítményt ért el a püspökladányi fatelítő vállalat komplex-brigádja a kocsik ki- és berakodásánál. Az előirányzott rakodási időt felére csökkentették le.

Az őszi csucsforgalom sikere érdekében az igazgatóság kereskedelmi, forgalmi és vontatási szolgálatának dolgozóiból alakított irányítókomplex-brigád végigjárja az állomásokat és a szállító vállalatokat és gondosan megbeszéli a szállítási tervet, hogy minél több irányvonatot indíthassanak az őszi csucsforgalom idején. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

43.
B . kiadás 1952. július 16. 13 óra 10 perc

Az első dekádban 51 százalékra teljesítette nyári tervét
Kosztin Sándor ifi-traktorista

i vid U/PE Mi VE

Az álmosdi "Táncsics" termelőszövetkezeti csoportban dolgozik Kosztin Sándor a nagylétai gépállomás fiatal traktoristája. Megfogadta, hogy 120 százalékra teljesíti nyári tervét. Julius eleje óta dolgozik. Az első tíz napban már teljesítette nyári tervének 51 százalékát: 31 hold közép-, 8 hold sekélyszántást, 23 holdon boronálást, 15 hold tárcsázást és ugyanennyi hengerezést végzett el traktorával. Közben csépelte a tszcs-nek Bredjuk módszerre átalakított 1200-as gépével az ősziárpat is: egy nap alatt 265 mázsát.

- Buzából legalább naponta háromszáz mázsát akarok elcsépelni - mondotta Kosztin Sándor. - Gondosan vigyázok a gépemre, nem mulasztom el soha a gépápolást. A cséplés gyors befejezésével járulok hozzá, hogy a "Táncsics" tszcs minél előbb tehessen eleget gabonabeadási kötelezettségének. /MTI/

- - - -

Az ebesi termelőszövetkezetek példát mutatnak a beadásban

vid KÖ/PE Ká VE +3

Debrecen, július 16.

Ebesen, az ötéves terv során Debrecen és Hajduszoboszló között létesült új községben is teljes erővel folyik a learatott gabona cséplése. Az új község lakói - a felszabadulás előtt nincstelen, nyomorgó, küzködő parasztok - már az aratás alatt példamutató, jó munkával igyekeztek meghálálni a dolgozó nép államanak gondoskodását. Itt is élenjártak a termelőszövetkezetek és csoportok. A nyolc tsz és tszcs versenyben végezte az aratást. A verseny győztese a "Kossuth" tszcs lett, amely nyolc nap helyett öt nap alatt végzett a nagy munkával.

A csépléssel egyidejűleg folyik a beadás. Ebben a "Vörös Csillag" tszcs járt az élen, amely elsőnek szállította a begyűjtőhelyre az új termést, egyenesen a gép alól. De a gép alól szállítja be a gabonát a többi termelőszövetkezeti csoport is. Példájakat az egyénileg dolgozó parasztok is követik. Élenjár köztük Szikszai József hétholdas dolgozó paraszt, aki a béketalálkozón fogadta meg: mint békeharcos élenjár mind a munkában, mind az állam iránti kötelezettség teljesítésében. Szikszai a gép alól először a begyűjtőhelyre szállította a gabonát és csak beadási kötelezettségének teljesítése után fordította hazafelé a gabonásszekeret.

/MTI/

- - - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. július 16.

M óra 40 perc

A vállalt három helyett hat százalékos termelésemelkedést ért el július 1-16 között a Diósgyőri Kohászati Üzemek acélöntődéje és

i vid Hbj/tot/PE BS K +5

A Diósgyőri Kohászati Üzemek acélöntődéjének dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták: termelésüket három százalékkal fokozták. Becsülettel eleget tettek eddig ígértüknek: július 1.-től/16.. reggeléig terjedő időszakban hat százalékos termelés-emelkedést értek el. /július

A szép eredményt elősegítette, hogy a gépek állási idejét a vállalt tíz helyett a megelőző karbantartás lelkiismeretes elvégzésével tizenkét százalékkal csökkentették. Kevesebb az igazolatlan műszakmulasztó és csökkent a későnjövők száma is.

A vállalás teljesítéséhez hozzájárult a Deák-mozgalom kiszélesítése. Bóta János művezető vállalta a formázó csoport patronálását. Gazdag tapasztalatainak átadásával, állandó és rendszeres műszaki segítségnyújtással elérte, hogy a gépi formázó csoport június hónap hasonló időszakához viszonyítva július 1.-16. között több mint husz százalékkal növelte teljesítményét. /MTI/

+és

Hírek a gabonabegyűjtésről

ö vid Gr/Tr/PE Mi VE +5

Két közös szőrű csépelnek Balatonederics dolgozói. Az egyénileg dolgozó parasztok közül elsőnek Szabó Gyula csépelte el gabonáját és nyomban teljesítette kenyérgabona beadási kötelezettségét. Tóth Istvánné háromholdas kisparaszt egy órával a cséplés után tett eleget köteletségének. Példájukat sokan követték, mert elsőik közt akarják megszerezni a gabonafélék szabadpiaci értékesítési jogát Veszprém megyében.

Fejér-megyében lassan halad a gabonabehordás és cséplés, de egyes helyeken kiemelkedő eredmények is születtek. A legjobb cséplési eredménnyel eddig Rideg Gyula, a velencei gépállomás dolgozója büszkélkedhet, aki 48 óra alatt 709 mázsát cséplelt el az előírt 496 mázsa helyett és emellett elvégzett husz hold talajmunkát is. Így 48 óra alatt 455 forintot keresett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. július 16.

7 óra 5 perc

/Hirek a gabonabegyűjtésről. . . folyt. / ö vid. Gr/Tr/PE MI VE

Kálózson az egy-egy utcában lakó dolgozó parasztok közösen hordják be a gabonát. Közte erővel harcolnak azért, hogy a megyében elsőnek teljesítsék beadási kötelezettségüket. A pártszervezet 131 népközelője végez felvilágosító munkát a cséplőgépeknél.

Kiss József csöszri dolgozó paraszt, miután eleget tett a gabonabeadási kötelezettségének, számadást készített: 37 mázsa kenyérgabonája terem, ebből nyolc mázsa a beadási kötelezettsége, nyolc mázsa a vetőmag és a cséplőgép díja, ugyancsak nyolc mázsa a család kenyérszükséglete. Tizenhárom mázsa megmarad, ebből még bead négy mázsát, így beadási kötelezettségét 150 százalékra teljesíti, a többi gabonát szabadpiacon értékesíti.

Kiskundorozsmán, az I. típusu "Szabad föld" tzsos tagjai közösen aratták a 168 hold kalászosot. Négy brigád versenyzett egymással. Domonkos Sándor brigádja lett a verseny győztese. Az aratást négy nappal a határidő előtt befejezték, közös szőrűn csépelnek, ennek felét is elvégezték már. A gabonabeadásban példát mutatnak a kommunisták. Tóth Imre, Tóth József és Simon Sándor géptől teljesítették gabonabeadási kötelezettségüket. A tzsos tagjai meggyőződtek a közös gazdálkodás hasznosságáról és az új gazdasági élet már III. típusu termelőcsoportként kezdik. A közös állattenyésztés megalapozás ára a csoport minden tagja egy-egy anyasertést ad és együttesen építik fel az ólakat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952. július 16.

20 óra 15 perc

"A Szovjetunió a béke országa" címmel tartott előadást Nagy Sándor Sztálin-díjas író Szegeden

vid PE FT K

S z e g e d, július 16.

Nagy Sándor Sztálin-díjas író kedden este Szegeden a Magyar Szovjet Társaság székházában tartott beszámolót Szovjetunióbeli élményeiről "A Szovjetunió a béke országa" címmel. A jelenlévők számtalan kérdést tettek fel és elhatározták, a hallottakat kisgyűléseken ismertetik a város dolgozóival. /MTI/

- - - -

Az új gyapjuipari központi gépműhely szerdára elkészítette az első ezer darab gyapjuipari gépalkatrészt

i Fj/SzE/PE Li VE 4 +5

A könnyűipari minisztérium a Magyar Posztógyár egyik újjáépített helyiségét gyapjuipari központi gépműhelynek rendezte be. A műhely már üzembehelyezett gépein a közelmúltban megkezdték a gyapjuipari gépekhez szükséges gépalkatrészek gyártását s közben fejlesztik tovább a műhelyt. A dolgozók maguk szerelik össze gépparkjukat régi és roncsgépekből. Az új gépműhelyből szerdán kerültek ki az első igen fontos gépalkatrészek: szerdán szállították le a vállalatoknak az első ezer darab fogaskereket, csapot és tengelyt. A műhely a jövőben az alkatrészgyártáson kívül nagyobb textilgépek generáljavítását is elvégzi. Az új alkatrészek gyártásával lehetővé válik újabb gépek bekapcsolása a gyorsüzem mozgalomba. Ősszel különleges hőkezelő berendezést kap az üzem és ezzel olyan fonógépalkatrészeket tud gyártani, amelyeket eddig külföldről kellett behozni. A harmadik negyedévben megindul a műhelyben az iparban kihasználatlanul heverő roncs szövőgépek újjáépítése is. A tervek szerint 25 szövőgépet építenek újjá. Az új műhelyből a hét végén újabb ötszáz alkatrész indul el a textilgyárakba. /MTI/

- - - - 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. július 16.

20 óra 15 perc

A második diákcsoporttal koreai fiatalok is érkeztek a sztálinvárosi DISZ-táborba - A DISZ brigádok kiváló eredményei

vid Sz/PE Li VE

Sztálinváros, július 16.

A második diákcsoporttal Magyarországon tanuló koreai ifjak és lányok is érkeztek a sztálinvárosi DISZ táborba. Hvang Mjang Szun és Kim Do Szem, a két koreai lány magyar lány-brigádba került, brigádtársaival hamar összebarátkozott. A lányok brigádjukat Cso-Ok-Hi hős koreai partizánlányról nevezték el. A brigád az első napon, hétfőn az Erőmű építkezésén dolgozott, ahol földmunkáknál 120 százalékos eredményt értek el. Kedden már a tűzálló építkezésén szakmunkára kerültek: előregyártott beton födémek készítéséhez. Munkájukat lelkesen, örömmel végezték és a normát itt is teljesítették.

A két koreai lány maga is részt vett népük hősi harcában. A sztálinvárosi DISZ tábor minden diákja szeretettel veszi körül a hős koreai lányokat, ezzel is kifejezve támogatásukat és együttérzésüket a szabadságáért küzdő hős nép iránt.

anyaggyár

A tűzálló építkezésén dolgozik a koreai ifjakkól álló Kim Ir Szen I. brigád, amely kedden 120 százalékos eredményt ért el. Kim Zer Jul vezetésével földmunkát végez a brigád és megfogadták, hogy a három hét alatt éppoly keményen megállják helyüket az építésben, mint hős testvéreik az imperialista betolakodók elleni harcban.

x x x

A koreai diákok példás munkája új lendületet ad a Sztálinvárosban dolgozó magyar diákoknak is. Budapesti diákok dolgoznak Vámos-Ilona lánybrigádjában, akik a cső- és erőműszerelő vállalatnál már az első nap 114 százalékos eredményt értek el csőszállításnál. Kedden tovább fokozták teljesítményüket és 126 százalékkal zárták a napot.

x x x

Kiváló teljesítményt ért el a második ezred harmadik századának "Fáklya" nevű fiú-brigádja. A kohómű építkezésén cölöpverési segédmunkában 160 százalékos eredményt értek el.

x x x

Helytálltak az ut-, vasut- és csatornaépítő vállalatokhoz beosztott Eötvös fiúbrigád tagjai is. Avar Tamás vezetésével keményföld kubikolásában 120 százalékos eredményt értek el. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1952. július 16. 31 óra 05 perc

Nazim Hikmet szerdán Miskolcon tartózkodott.

vid FE FT K

M i s k o l c, július 16.

Nazim Hikmet, a nemzetközi békedíjjal kitüntetett török költő szerdán Miskolcra látogatott el. A borsodmegyei dolgozók nevében Harmati Sándor, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte Nazim Hikmetet, aki először a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem eddig elkészült épületeit tekintette meg. A pompás, tégas előadói terem megtekintése után a tanulóköri szobákba is belátogatott. Barátságosan elbeszélgetett Schulcz Ferenc volt diósgyőri lakotossal, az egyetem egyik legjobb hallgatójával és több diákkal.

Nazim Hikmet felhívta a fiatalok figyelmét, hogy megváltozott életükben az öntudatos fiatalság most már nem magának, nem az állásáért, nem a kenyérkeresetért, hanem elsősorban a közösség ügyéért tanul. Ezt kell elsősorban szem előtt tartaniuk különösen azoknak, akik az üzemekből, a munkapadok mellől jönnek.

A Diósgyőri Kohászati Üzemekbe látogatott el ezután Nazim Hikmet. Varga Géza, a gyár munkás-vezérigazgatója lelkesedéssel magyarázta az óriáskohó építésének háttörténetét, a szovjet tanácsok, a szovjet utmutatások hasznosítását.

- Ez már a mi új világunk kohója - mutatott fel büszkén a fűlsiketítő zajjal és sárgással dolgozó óriáskohóra.

A kohó tövében barátságosan elbeszélgetett Gyetkó József segédmunkással, aki éppen a gázzűrők hegesztésénél dolgozott. A keleti erőmű óriási csarnokában Szabó Lajos Láng-gyári főművezetőt szólította meg, akivel megváltozott, boldog életéről beszélgetett. Szabó Lajos irányításával építették be a Láng-gyári dolgozók a Lenin turbó-fuvót, szerelik be a turbinákat. Szerdán délben éppen a már beszerelt két turbina próbájára készültek fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KINEK

B 49. kiadás

1952. július 16.

21 óra 05 perc

/Nazim Hikmet Miskolcon. . . 1.folyt./ vid EE FT K

A Martin Acélműben az 5-ös kemencénél László Kálmán elő-olvasztárt szólította meg. Hogyan élt, hogyan dolgozott a felszabadulás előtt - kérdezte Nazim Hikmet.

- Akkor . . . vashordó segédmunkás voltam, most elő-olvasztár - hangzott a válasz. - Akkor kenyérre is alig jutott, ma pedig fizetésemből jut mindenre. Ha a felszabadulásunkat a Vörös Hadsereg nem hozza meg, sohasem gondoltam volna arra, hogy fiamból én is mérnököt nevelhetek.

A durvahengerdében, a most épülő triósoron Galya József kitüntetett ács-brigádvezetővel beszélgetett huzamosabban. A brigád éppen akkor fejezte be egy óriási motor forgórészének a beemelését. Az orvosi rendelő és a közel hétezer kötetes pompás üzemi könyvtár megtekintése után Nazim Hikmet elmondotta benyomásait. Izgal kezdte, hogy a Szovjetuniót és a népidemokratikus országokat . . . saját hazájának tekinti.

- Nem frázis, hanem valóság - tette hozzá - hogy fel tudnám áldozni életemet ezért az országért is. A magyar dolgozók, a magyar elvtársak minden sikere az én büszkeségem is, minden hibája az én bánatom is.

A Diósgyőri Vasgyár dolgozóival való beszélgetéseiről szólt ezután. Kijelentette, hogy a múlt és jelen között valamennyi dolgozó éles határt vont. Leszögezték valamennyien, hogy ha a Szovjetunió Vörös Hadserege nem szabadította volna fel őket, - egyikük sem élné x boldog, szabad életét, egyikük sem taníttathatná gyermekét mérnöknek. Mások azt hangsúlyozták előtte, hogy csak a felszabadulás óta érzik magukat embernek, amióta a párt vezetésével biztosan haladnak egyre szépülő, . . . át a jövő felé.

Jelenükön
- Ezek a dolgozók az egész magyar nép gondolkodását, véleményét fejezték ki - állapította meg Nazim Hikmet. Végül elvtársi őszinteséggel feltárta a hibákat is. Varga Géza vezérigazgató Harmati Sándor a megyei pártbizottság titkára mondott köszönetet az elvtársi megállapításokért és meleg szeretettel ünnepelték a hőstörök szabadságharcost, Nazim Hikmetet.

Délután Lillafüredre látogatott el a költő, ahol évenként most már kilencezer arra érdemes . . . dolgozó tölti pihenését. Sokáig gyönyörködött a vizesésben és a Palota-szálló környékében. Benn a szállóban Nazim Hikmet meglepéssel szemlélte a dolgozók pihenését, nyugalmát és kényelmét biztosító pompás berendezést.
/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. július 16.

4 óra 15 perc

/Kazim Hikmet Miskolcon. . . 2.folyt./ vid PE FT K

- Köszönet illeti azt a kormányt, amely a dolgozók számára lehetővé tette, hogy itt üdüljenek - állapította meg bucsuzóul. S ugyanezeket a sorokat írta be törőül a Palotassálló vendégekönyvébe is. /MTI/

4 július első felére tervezett 75 helyett szerdán délután már a 99.-ik irányvontot indították a Rákosrendező-pályaudvar dolgozói

i VT/Ho/PE LI VE 4 +10

Rákosrendező-pályaudvar dolgozói második negyedévi tevé-
vüket globálisan 103 százalékra teljesítették. 4 koreai műszak so-
rán harcba indultak harmadik negyedévi tervük határidő előtti telje-
sítéséért és az őszi csúcsforgalom sikeres előkészítéséért. Elha-
tározták, hogy a kocsiforduló meggyorsítása érdekében állandóan
növelik az irányvontok számát. 4 koreai műszak tíz napja alatt
68 irányvontat indult el a pályaudvarról. Július 16.-án, szerdán
délután pedig már a 99.-ik irányvontot indították utnak.

4 szerelvények gyors összeállításánál különösen kiemel-
kedő teljesítménnyel dolgozik Boros Bálint kétszeres sztahanovista
kocsimester és gurító-brigádja. 4z eredmények továbbfejlesztése
érdekében a legszorosabb együttműködést valósították meg a forgal-
mi, a vontatási és a pályafenntartási dolgozók. Három-négy hónappal
előbb végeztek el olyan munkálatokat, amelyek fontos előfelté-
telei az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolításának. Így pl. a
pályamunkás brigádok - a második Vasutas-nap és augusztus 20.
tiszteltére tett felajánlásaik teljesítéseként - öt fogadó-vágány
kitérőinek felépítményét cserélték ki teljesen új, korszerű, erős
felépítménnyel. 4 cegléd-szolnoki kijáróvágányok közül hármat
teljesen új, betonaltas, korszerű felépítménnyel láttak el. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1952. július 16.

41 óra 10perc

A Sztahanov komplex-mozgalomnak tömegmozgalommá kell válnia -
Ankét a mozgalom eredményeiről és a további feladatokról

t FL/Tr/PE Li VE 4 +10

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület, a Magyar Szovjet Társaság XX. kerületi szervezete és a Hazai Fésűsfonógyár MSZT-szervezete szerdán délután előadást rendezett a Hazai Fésűsfonó kulturotthonának nagytermében a sztahanov komplex-mozgalom kiterjesztése érdekében. Az előadás, keretében Csepreghy Győző textilmérnök a Szegedi Textilkombinát fonodájának Kossuth-díjas vezetője ismertette a mozgalom eddigi eredményeit a Szegedi Textil-kombinátban.

- Gyűrűsfonóinkban - mondotta - 1951 óta 12 százalékkal emelkedett a napi átlagtermelés. Az orsófordulatot nyolc százalékkal sikerült növelni. Nyujtón és szalagegyenesítőn ugyancsak nyolc százalékos, a láncsévélő üzemszűnkben pedig csaknem ötven százalékos javulás van. A fonóink egyenlőtlenségi százalékát husz százalékkal sikerült csökkentenünk. A jó eredmények elérésében döntő szerepe van a jó kollektív szellem kialakulásának, a tervszerű karbantartási munka általánosításának és a fegyelem megszilárdulásának.

- Az üzem minden dolgozóját - folytatta beszámolóját - át kell hatnia annak a tudatnak, hogy ennek a mozgalomnak segítségével, amely a szovjet elvtársak hosszú tapasztalatai alapján jött létre, az üzemet teljesen át lehet formálni, minden hiányosságot fel lehet számolni és a dolgozók munkához való viszonyát lényegesen tovább lehet fejleszteni. Eppen ezért a sztahanov komplex-mozgalomnak tömegmozgalommá kell válnia.

Végezetül hangsúlyozta, hogy a sztahanov-komplex mozgalom általánossá tételével még nem lehet befejezettnek tekinteni a munkát, mert az üzem továbbfejlesztése érdekében rendszeresen tanulmányozni kell az adottságokat és ki kell javítani a hibákat. Megállapította, hogy a sztahanov komplex-mozgalom nemcsak a textilipari üzemekben, de minden iparágban eredményesen lehet bevezetni.

Az előadás elhangzása után az üzemek képviselői egymás után mondták el a mozgalom bevezetése terén szerzett tapasztalataikat. Róbak Károly a Hazai Fésűsfonó cérnázójának üzemvezetője elmondta, hogy egy hónappal ezelőtt szervezték meg a cérnázóban a sztahanovista komplex-brigád s azóta már tíz százalékkal növelték öt cérnázógép termelékenységét.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. július 16.

2/2 óra 10 perc

/A Sztahanov-komplex mozgalomnak. . . folyt./ t FL/Lr/PE Li VE

Bede György, az Újpesti Gyapjuszövő fonodai munkamódszerátadója arról beszélt, hogy a művezetők továbbképzésével a dolgozóknak a művezetőkhez való viszonyának megjavításával s a munkamódszerátadás fokozásával is alá kell támasztani a sztahanov-komplex mozgalmat.

A résztvevők végül megfogadták, hogy az augusztus 20.-i versenyszakaszban tovább fejlesztik a mozgalom terén elért eredményeiket, mert ezzel nagyban elősegítik vállalásaik maradéktalan teljesítését. /MTI/

Hat darab új Ikarusz autóbust kapott szerdán Esztergom és környéke
vid PE Li K

E s z t e r g o m, július 16.

Esztergom és környéke, valamint a dorogi szénmedence közlekedésének megjavítása érdekében a MIVIUT hat új autóbust helyezett üzembe. Az Ikarusz 30-as gyártmányi legmodernebb autóbuszokat július 16.-án ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésüknek Esztergomban. Az új autóbuszok üzembehelyezése nagymértékben megjavítja Komárom megye dolgozóinak közlekedési lehetőségeit. /MTI/

Egynapos előnyt szereztek a sztálinvárosi kikötő építői
- Jövő héten megkezdik a kikötő darupályájának építését

vid PE Li K

Sztálinváros, július 16.

A sztálinvárosi kikötő építői Rákosi Mátyásnak küldött levélben ígéretet tettek, hogy az 550 méter hosszú kikötői partfalat augusztus 20.-ra teljesen befejezik. Szerdára az építők egynapos előnyt szereztek maguknak a tervvel szemben. Befejezték a partfal két nagy betonszekrényén a negyedik gyűrű zsaluzását, amivel az ácsbrigád tagjai lehetővé tették, hogy csütörtökön már a betonozók vegyék át a munkát. A partfal mögötti töltésen már készítik elő a darupálya építést, amelyet a jövő héten kezdenek meg. A darupálya több méter mély vasbeton alapjába 11 vagon vasszerelést és közel kétezer köbméter betont dolgoznak be. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1952. július 16. 2,1 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Ned/PM/RE K

Mai B.32. kiadás /A Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói szocialista versenyre... stb./ második bekezdés ötödik sorának végétől a mondat helyesen:

... jelent számunkra. Harcban közös céljainkért, a béke védelméért, ötéves tervünk döntő évének sikeréért párosversenyre hívjuk a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozóit.... stb. /"Ahhoz, hogy ötéves tervünket teljesíteni tudjuk, ötéves tervünk döntő évszakában még jobb eredményeket akarunk elérni, ezért... mondatrészt kérjük mellőzni./ /MTI/

- - - -

Elyerték büntetésüket a lajosmizsei szabotáló kulákok: súlyos börtön és pénzbüntetések szabták rájuk a bíróság

t D/He/PS Mi VE 5 +15

A dolgozó parasztságot kiuzsorázó, a nép államát uton-utfélén megkárosítani igyekvő elvetemült kulákokról hullt le a lepel azon a két helyszíni tárgyaláson, amelyet Lajosmizse dolgozó parasztjainak jelenlétében a község tanácsházában tartottak a kecskeméti megyei bíróság és járásbíróság büntetőtanácsai.

Juhász János kupeckedő kulák cséplőgéptulajdonost és Loboda Sándor cséplési ellenőrt közellátás érdekét veszélyeztető büntett miatt vontá felelősségre a megyei bíróság. Juhász - bár aratót nem fogadott, a gabonáját családjával együtt maga aratta le - csépléskor közel négy mázsa rozsot és több mint fél mázsa búzát vont ki aratórészt fejében a beszolgáltatási kötelezettség alól. Közrejtésként ebben régi ivócimborája, Loboda Sándor cséplési ellenőr, aki dolgozó paraszt létére teljesen a kulák befolyása alá került és hivatali kötelessége megszegésével rávezette a hamis adatokat az ellenőrzési lapra.

Juhász nemcsak ezzel igyekezett ártani a nép államának. Három tehene közül csak kettőt jelentett be és több mint egy éven át csak kettő után szolgáltatott be tejet. Beszolgáltatási könyvében nem ez volt az egyetlen hamis adat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás: 1952. július 16. 22 óra perc

/Elnyerték büntetésüket. . . I.folyt./ t D/No/FE Mi VE

Hosszu ideje állandóan távollévő fiát továbbra is kenyérfejadagra jogosultnak tüntette fel. Szabotálta a tarlóhántást és másodvetést is: két héttel az aratás után még mindig parlagon hevert a földje. A dolgozó parasztok előtt állandóan sirt, panaszkodott, hogy családjának "alig van betevő falatja", de a vizsgálat során hét nagy sonkát és temérdek szalonnát találtak éléskamrájában, az ólban pedig nyolc süldő rőfögött. Mindezt - akárcsak a cséplőgépet - kupeckedésből, a dolgozó parasztok kiuzsorázásával harácsolta össze.

A tárgyalás során mindkét vádlott beismerte bűnösségét. A megyei bíróság Juhász Jánost három évi és hat hónapi börtönre, nagyobb pénzbüntetésre, valamint egy tehene és a cséplőgép elkobzására ítélte, Loboda Sándort pedig héthónapi börtönnel és négyszáz forint pénzbüntetéssel sújtotta. Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

Ezután került sor a második tárgyalásra, amelyen a járásbíróság tanácsa Józsa Dénes kulákok vonta felelősségre, aki különösen fondorlatos, alattomos módon akarta kijátszani a beadási kötelezettséget. Józsa - akinek 1950-ig kocsmája is volt, ahol alkalmazzott tartott - büntetett előéletű: 1950-ben liszt-feketézés miatt másfél évre ítélte el a kecskeméti járásbíróság. Néhány hónapja szabadult ki a börtönből, de máris azon törte a fejét, hogyan uzsorázza ki a dolgozó parasztokat, hogyan játssza ki a törvényes rendelkezéseket. Aratásra felfogadta Surmán István dolgozó parasztot, de nem kötött vele aratási szerződést /amely után az aratónak fejadag jár/, hanem azt ígérte neki, hogy majd fogattal "kiszegíti" a Surmán által felesbenművelt kukoricaföldet. Surmán hitt a kulák szavának és két napig aratott Józsa földjén. Csépléskor a ravasz kulák-kocsmáros arra hivatkozott, hogy neki aratója volt s bár természetesen nem tudta felmutatni az aratási szerződést, az éppen jelenlévő Surmánra hivatkozva sikerült megtévesztenie a cséplésvezetőt, aki feljegyezte Józsa ellenőrző lapjára a több mint három és félmázsás aratórészt, amit Józsa haza is szállított.

/Lókapálásánál.

A tárgyalás során a kulák-kocsmáros megátalkodottan tagadott, még a saját aláírását sem akarta elismerni, de hiába volt minden ravaszkodása és mellébeszélése, a tanúk egyhanguan ellene vallottak. A félrevezetett Surmán is szemébe vágta, nem kötött vele aratási szerződést és az ígéreten kívül semmit sem kapott tőle két napi nehéz munkájáért.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952. július 16.

22 óra 15 perc

/Elnyerték büntetésüket. . . 2.folyt./ t D/Ho/PE Ni EE

A járás bíróság Józsat kétévi és háromhónapi börtön-
büntetéssel és több ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta, ezenkívül
kimondta vagyona három ezer forint értékű részének, valamint a bün-
jelként lefoglalt 360 kiló rozsnak elkobzását. Az ügyész súlyosbi-
tásért felelősséget. /MTI/

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi
emigránsok lapja

u mg/HM/PE K

legújabb számában vezércikkben foglalkozik a szlovén vasmunkások
harcával.

Első oldalon emlékezik meg a lap a Volga-Don csatornáról,
valamint beszámol a legfontosabb nemzetközi eseményekről.

Gojko Petrovics "Tito, Tito ugy jársz, mint Benito"
című tárcájában leírja, hogy Titonak az a legfőbb gondja, melyik
kastélyában nyaraljon.

Jordan Petrovics a hazafias érzelmű jugoszláv egyetemi
hallgatók harcáról számol be, Radmila Versztovsek pedig a jugoszláv
munkanélküliség méreteiről ír, ami a kapitalizmus visszaállításá-
nak a következménye. O.Sega, a titofasiszta-párt válságáról szá-
mol be, majd néhány rövidebb cikk a jugoszláviai hadiépítkezése-
ről, a kulákok gazdagodásáról, stb. ír.

Ezenkívül a lap több hírben foglalkozik a fasiszta terror
egyres megnyilvánulásaival Jugoszláviában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás xfd1952. július 16. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& P E K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 16.-án, szerdán este 21 órakor:

A szárazföldünkre beáramló óceáni léghullámok főleg a Brit szigeteken és a Skandináv félszigeten, valamint a Kárpát-medencében okoznak záporokat,

Hazánkban szerdán a déli órákban országszerte megszűnt az eső, melynek mennyisége Mosonmagyaróvárott 45, Szentgotthárdon 19, Győrön 15 millimétert tett ki. A hőmérséklet a Dunántulon 20-22, máshol 26-29, Debrecenben és Szegeden 30 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú. Várható időjárás csütörtök estig: déli-délutáni felhőképződés, több helyen záporosó, esetleg zivatar. Előnebb északnyugati, -északi szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök: reggel 12-14, délben 23-25 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e